
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Επικύρωση Πρακτικών, σελ.  6740
2. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 6731, 6732, 6738
3. Ανακοινώνεται ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας

και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων διαβίβασε στη Βουλή, σύµ-
φωνα µε το νόµο περί "Ποινικής ευθύνης των Υπουργών"
όπως ισχύει: 

α) Δικογραφία που αφορά τον τέως Υπουργό Περιβάλλον-
τος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, κ. Γεώργιο Παπα-
κωνσταντίνου, σελ. 6733

β) Δικογραφία που αφορά την τέως Υπουργό Παιδείας, Διά
Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων, κ.  Άννα Διαµαντοπούλου,
σελ.  6733

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Απαντήσεις Υπουργών σε ερωτήσεις Βουλευτών, σελ.

6731
2. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την κατα-
σκευή της Ιόνιας Οδού, σελ.  6732

β) Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε τη "θέση της
Ελληνικής Κυβέρνησης µε το καθεστώς των Ιµίων και την
ηθική υποχρέωση για ανέγερση µνηµείου προς τιµήν των
τριών Ελλήνων αξιωµατικών που έπεσαν στην εκτέλεση του
καθήκοντος τον Ιανουάριο του 1996", σελ. 6733

γ) Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε τη διασφάλιση της εργασίας των ερ-
γαζοµένων στο ξενοδοχείο "Μακεδονία Παλλάς" στη Θεσσα-
λονίκη, σελ. 6735

δ) Προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις επιπτώ-
σεις από την αύξηση της τιµής του πετρελαίου θέρµανσης,
σελ. 6737

ε) Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
µατικής Αλλαγής, σχετικά µε τη βελτίωση των όρων διακα-
νονισµού αποπληρωµής των λογαριασµών της Δ.Ε.Η., σελ.
6739

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΝΑΚΟΣ Α., σελ. 6731 - 6740

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΝΑΚΟΣ Α. , σελ. 6731,  6732,  6738
ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ Δ. , σελ. 6731

Β. Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΓΡΕΓΟΣ Α. , σελ. 6733, 6734
ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ Σ. , σελ. 6732, 6733
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Θ. , σελ. 6735, 6736
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ Ι. , σελ. 6732
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ Η. , σελ. 6735, 6739, 6740
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Ν. , σελ. 6735, 6736, 6737
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Α. , σελ. 6739, 6740
ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ Χ. , σελ. 6737, 6738
ΤΣΙΑΡΑΣ Κ. , σελ. 6733, 6734, 6735
ΨΥΧΑΡΗΣ Α. ,                         σελ. 6737, 6738

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΘ’

Δευτέρα 21 Ιανουαρίου 2013



Αθήνα, σήµερα στις 21 Ιανουαρίου 2013, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.04’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΝΑΚΟΥ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο αναφορών
και ερωτήσεων της Τρίτης 22 Ιανουαρίου 2013. 

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1458/10-9-2012 ερώτηση του Βουλευτή Α’� Αθή-
νας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το χρονοδιάγραµµα των διοικητικών
αλλαγών στο χώρο της Υγείας.

2. Η µε αριθµό 5188/14-12-2012 ερώτηση του Βουλευτή Φθιώ-
τιδος του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοι-
νωνικού Μετώπου κ. Βασιλείου Κυριακάκη προς την Υπουργό
Τουρισµού, σχετικά µε την αξιοποίηση των Ιαµατικών Πηγών του
Νοµού Φθιώτιδος.

3. Η µε αριθµό 1766/6-12-2012 αναφορά του πρώην Προ-
έδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’� Αθήνας του Πανελλήνιου
Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τον Υ-
πουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά
µε την επιτάχυνση της υπογραφής υπουργικής απόφασης σχε-
τικής µε τη χρηµατοδότηση των Στεγών Υποστηριζόµενης Δια-
βίωσης.

4. Η µε αριθµό 1744/6-12-2012 αναφορά της Βουλευτού Μα-
γνησίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη
προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την επίλυση των προβλη-
µάτων δυσλειτουργίας του Γενικού Νοσοκοµείου Βόλου. 

5. Η µε αριθµό 5370/492/20-12-2012 ερώτηση και αίτηση κα-
τάθεσης Εγγράφων του Βουλευτή Β’� Αθηνών του Λαϊκού Συν-
δέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε το δάνειο των 20 δισ. δραχµών που
έδωσε η Ελλάδα στην Αλβανία το 1997.

6. Η µε αριθµό 5249/18-12-2012 ερώτηση του Βουλευτή
Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικο-
νόµου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τα οικονοµικά
αποτελέσµατα της εξίσωσης του πετρελαίου κίνησης και θέρ-
µανσης.

7. Η µε αριθµό 4951/10-12-2012 ερώτηση του Βουλευτή Β’�
Αθήνας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κα-
τσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε τα προβλήµατα των εργαζόµενων του προ-
γράµµατος «κοινωφελούς εργασίας» της ΜΚΟ «ΑΘΗΝΑ» στα δη-
µόσια νοσοκοµεία της Αττικής.

Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 5248/18-12-2012 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ελευθερίου Αυγενάκη προς τον
Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων, σχετικά µε τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισµό
του εξοπλισµού του αεροδροµίου «Νίκος Καζαντζάκης».

2. Η µε αριθµό 3416/309/25-10-2012  ερώτηση και αίτηση κα-
τάθεσης εγγράφων του Βουλευτή Β’� Αθήνας του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Δη-
µητρίου Στρατούλη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά τα αποθεµατικά και την ακί-
νητη περιουσία των καταργούµενων φορέων, του Οργανισµού
Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και του Οργανισµού Εργατικής
Εστίας (ΟΕΕ).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των  

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θα µπορούσα
να έχω το λόγο για ένα λεπτό;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Είµαι βέβαιος, κυρία συ-
νάδελφε, για το τι θέλετε να πείτε. Εγώ θα σας αφήσω να το
πείτε, αλλά όλα τα χρόνια που θητεύω εδώ και εγώ από τα
έδρανα των Βουλευτών την ίδια ένσταση είχα. Εν πάση περιπτώ-
σει, επειδή έχουµε δώσει το λόγο και σε άλλους, θα σας δώσω
το λόγο για ένα λεπτό.

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ: Ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε
Πρόεδρε.

Κοιτάξτε να δείτε. Πρώτον, είναι σύνηθες και το ξέρουµε πολύ
καλά ότι οι Υπουργοί και οι Υφυπουργοί µπορεί να έχουν φόρτο
εργασίας ή να έχουν κάποιο πρόβληµα. Όµως, οι Βουλευτές και
ιδιαίτερα οι Βουλευτές από την επαρχία που κατεβαίνουν τη Δευ-
τέρα µόνο για να ασκήσουν τον κοινοβουλευτικό έλεγχο που επι-
βάλλεται από τον Κανονισµό της Βουλής οφείλουν να ενηµε-
ρώνονται έγκαιρα. Η ενηµέρωση που είχα εγώ σήµερα από την
κ. Σκοπούλη ήταν στις έντεκα και τέταρτο το πρωί, ενώ ήδη είχα
έρθει από τη Θεσσαλονίκη. Αυτό θεωρώ ότι είναι απαράδεκτο.

Δεύτερον, θέλω να σηµειώσω για άλλη µια φορά από τη δική
µας τη µεριά ότι από τις έντεκα ερωτήσεις που είναι σήµερα, θα
απαντηθούν µόνο οι πέντε. Αυτό δεν τιµάει το Κοινοβούλιο. Δη-
λαδή, στο κάτω-κάτω, γιατί κάνουµε κοινοβουλευτικό έλεγχο;
Γιατί κάνουµε ερωτήσεις; 

Θα ήθελα να µεταβιβάσετε αυτό το θέµα που σας έθεσα σε
σχέση µε εµένα. 

Ευχαριστώ.

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΓ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ A’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΘ’

Δευτέρα 21 Ιανουαρίου 2013



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ότι θα µεταβιβαστεί
είναι βέβαιον. Και να σας διαβεβαιώσω ότι το Προεδρείο κάνει
έκκληση προς τους Υπουργούς να είναι συνεπείς στις κοινοβου-
λευτικές τους υποχρεώσεις, ιδίως κατά τον κοινοβουλευτικό
έλεγχο. Βεβαίως, έχοντας διατελέσει Υπουργός, ξέρω ότι πολλές
φορές αυτό είναι αδύνατο λόγω άλλων υποχρεώσεων. Αυτό δεν
σηµαίνει ότι δεν πρέπει να µπαίνει σε πρώτη προτεραιότητα.

Θα συζητηθεί τώρα η πρώτη µε αριθµό 818/15-1-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Μεσσηνίας της Νέας Δη-
µοκρατίας κ. Ιωάννη Λαµπρόπουλου προς τον Υπουργό Ανάπτυ-
ξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων,
σχετικά µε την κατασκευή της Ιόνιας Οδού.

Στην επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου θα απαντήσει
ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Σταύρος Καλογιάννης.

Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Ιωάννης Λαµπρόπουλος
για δύο λεπτά.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, όπως γνωρίζετε, το 2007 κυρώθηκε εδώ στη

Βουλή των Ελλήνων µε µεγάλη πλειοψηφία η σύµβαση για την
κατασκευή της Ολυµπίας Οδού Κόρινθος - Πάτρα - Πύργος -
Τσακώνα. Από το 2008 µε την οικονοµική κρίση οι τράπεζες άρ-
χισαν να αποστασιοποιούνται και εκδήλωναν µε κάθε τρόπο τη
θέλησή τους, τη διάθεσή τους να µη χρηµατοδοτήσουν το έργο.
Φάνηκε, λοιπόν, ότι είχε µπει στις καλένδες. Το 2009 έκανα τις
πρώτες ερωτήσεις. Τα έτη  2009, 2010, 2011 και το 2012 περίπου
είκοσι ερωτήσεις και περίπου δέκα συζητήσεις έχουν γίνει εδώ
στη Βουλή γι’ αυτόν το δρόµο. Οι απαντήσεις που έπαιρνα από
τον κ. Ρέππα και τον κ. Μαγκριώτη είναι: «Το συζητάµε». Κατ’
ιδίαν ο κ. Ρέππας µας έλεγε ότι δεν θέλουν οι τράπεζες να αντα-
ποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 

Φτάσαµε, λοιπόν, τώρα και πριν ένα µήνα ακούσαµε σε συνέν-
τευξη τον αρµόδιο Υπουργό και εσάς ως Αναπληρωτή να µας δη-
λώνετε ότι ο δρόµος θα γίνει µέχρι την Πάτρα µετά από τρία
χρόνια και θα δοθεί και κάποια αποζηµίωση 280 εκατοµµύρια
ευρώ στους εργολάβους. Ευχαριστούσατε µάλιστα κάποιον δια-
πραγµατευτή ονόµατι Βιδάλη. Γιατί τον ευχαριστούσατε δεν κα-
τάλαβα. Οι τράπεζες και οι εργολάβοι δεν ήθελαν να γίνει ο
δρόµος από την Πάτρα, τον Πύργο µέχρι την Τσακώνα. Δεν γί-
νεται.

Ζητάνε και αποζηµίωση! Τους δίνουµε και 280 εκατοµµύρια
αποζηµίωση! Και ευχαριστούµε τον κ. Βιδάλη, του οποίου ποια
είναι η αρµοδιότητα; Είναι θεσµικός παράγοντας; Εσείς, οι αρ-
µόδιοι Υπουργοί, διαπραγµατευτήκατε; 

Εµείς θέλουµε να γίνει ο δρόµος. Είναι εδώ σήµερα η Μεσση-
νία και η Ηλεία, είµαστε όλοι οι Βουλευτές µαζί. Όλος ο λαός και
της Μεσσηνίας και της Ηλείας, όλοι οι φορείς έχουν ξεσηκωθεί. 

Μιλάµε για ανάπτυξη. Και αν δεν γίνει αυτό το µεγάλο έργο,
δεν µπορούµε να µιλάµε για ανάπτυξη, δεν µπορούµε να προσ-
δοκούµε ανάπτυξη. Θέλουµε, λοιπόν, να δεσµευτείτε και να µας
πείτε ποιες είναι οι αποφάσεις σας. Διότι και προχθές ακούσαµε
τον κ. Χατζηδάκη να λέει «έχουµε συµφωνήσει µε τις τεχνικές
εταιρείες». Ποια είναι, λοιπόν, η συµφωνία; Περιµένουµε να
ακούσουµε.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Αναπλη-

ρωτής Υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών,
Μεταφορών και Δικτύων, κ. Σταύρος Καλογιάννης.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Ανά-
πτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Πράγµατι, αυτό το θέµα το έχουµε συζητήσει δεκάδες φορές.
Δεν θα συµφωνήσω απολύτως µαζί σας, µε αυτά που είπατε,
αγαπητέ συνάδελφε. Όντως, η σύµβαση παραχώρησης για την
Ολυµπία Οδό υπεγράφη το 2007. Από το 2008 ξεκίνησε το έργο
και µέχρι το 2009 δούλευε πολύ καλά. 

Τα προβλήµατα παρουσιάστηκαν όχι µόνο στην Ολυµπία Οδό,
αλλά σε όλες τις συµβάσεις παραχώρησης, το 2010. Υπήρξαν
από τότε, όπως γνωρίζετε πολύ καλά, πολύ σοβαρά προβλήµατα
για τα οποία ο καθένας µπορεί να έχει την άποψή του. Η ουσία
είναι –και εκ του αποτελέσµατος κρινόµαστε όλοι- ότι επί ενάµιση

χρόνο οι συµβάσεις παραχώρησης ουσιαστικά ήταν ανενεργές
σε ό,τι αφορά την πρόοδο του φυσικού αντικειµένου. 

Πέρσι το καλοκαίρι, όταν είχαµε την ιδιαίτερη τιµή να ορι-
στούµε, εγώ Αναπληρωτής Υπουργός, µε Υπουργό τον κ. Χατζη-
δάκη στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Υποδοµών, γνωρίζετε ότι
πήραµε εντολή από τον Πρωθυπουργό να κινήσουµε κατά προ-
τεραιότητα όλες τις διαδικασίες, έτσι ώστε να µπορέσουν τα
έργα να ξαναξεκινήσουν.

Παράλληλα, µε απόφαση του Πρωθυπουργού, κ. Σαµαρά –η
σχετική απόφαση δηµοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφηµερίδας της
Κυβερνήσεως-  ορίστηκε ειδικός διαπραγµατευτής ο κ. Βιδάλης.
Δεν ήρθε από το πουθενά ο κ. Βιδάλης. Προφανώς έχει θεσµικό
ρόλο. Ορίστηκε µε απόφαση του Πρωθυπουργού και ανέλαβε
αυτό το συγκεκριµένο έργο. 

Το έργο αυτό σε πολύ µεγάλο βαθµό και σε ό,τι µας αφορούσε
το φέραµε εις πέρας. Φτάσαµε δηλαδή, αγαπητέ συνάδελφε, σε
σηµείο να ανακοινώσουµε ότι υπάρχει συµφωνία, όχι µε τους κα-
τασκευαστές αλλά µε τους παραχωρησιούχους. 

Πρόκειται για συµφωνία η οποία αφορά δύο πάρα πολύ βασικά
στοιχεία:

Πρώτον, δραστικό περιορισµό των διεκδικήσεων των παραχω-
ρησιούχων εις βάρος του δηµοσίου. Διότι γνωρίζετε ότι οι συµ-
βάσεις είναι συµβάσεις παραχώρησης και περιλαµβάνει ειδικούς
όρους η καθεµία από αυτές. Θα παρακαλούσα µάλιστα όλους
τους συναδέλφους, τουλάχιστον να ξεφυλλίσουν αυτές τις συµ-
βάσεις παραχώρησης, για να πάρουµε όλοι µια ιδέα του τι ση-
µαίνει σύµβαση παραχώρησης, τι συζητάµε για τόσο διάστηµα,
πού καταλήγουµε, ποιο είναι το διακύβευµα. 

Δεύτερον, ανακοινώθηκε ότι κανένα έργο δεν ακυρώνεται.
Αυτό το οποίο ανακοινώσαµε είναι ότι µετατίθενται χρονικά ορι-
σµένα τµήµατα των συµβάσεων παραχώρησης: σε ό,τι αφορά
την Ολυµπία Οδό, το κοµµάτι µετά την Πάτρα, και σε ό,τι αφορά
τον Ε65, τον αυτοκινητόδροµο κεντρικής Ελλάδος, ουσιαστικά
το κοµµάτι στο οποίο έχουµε µία πολύ µεγάλη εκκρεµότητα στο
Συµβούλιο της Επικρατείας και αφορά τη σύνδεση της Εγνατίας
Οδού µε τα Τρίκαλα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Γνωρίζετε καλά ότι στο κοµµάτι που αφορά στα όρια του

Δήµου Ζαχάρως δεν υπάρχουν περιβαλλοντικοί όροι. Έχουν
«πέσει» µε απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας από το
2010. Το Υπουργείο επεξεργάζεται εναλλακτικές λύσεις για τη
συγκεκριµένη περίπτωση. Βρισκόµαστε αυτήν τη στιγµή στο δεύ-
τερο και τελικό στάδιο των διαπραγµατεύσεων και εκτιµούµε ότι
περίπου σε δύο µήνες από τώρα θα µπορούµε να δώσουµε ανα-
λυτικά και συγκεκριµένα στοιχεία για το πώς θα προχωρήσουν
οι συµβάσεις παραχώρησης.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Βουλευ-

τής κ. Ιωάννης Λαµπρόπουλος για τρία λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, όσον αφορά το

µικρό τµήµα της Ζαχάρως, έχουµε πει και έχει αποδεχθεί και η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή τη λεγόµενη «µηδενική λύση», να µείνει ως
έχει. 

Για το άλλο τµήµα, λοιπόν, από την Πάτρα µέχρι την Τσακώνα,
µας λέτε «σε χρόνο αόριστο». Πότε, ποιος θα είναι; Ποιος δε-
σµεύεται και πώς θα δεσµευθεί; Θα είστε εσείς εκεί, θα είµαι εγώ
εδώ, δεν ξέρω πώς και τι και ποια κυβέρνηση; Πώς θα τους δε-
σµεύσουµε; 

Ζητάνε, λοιπόν, τώρα να συναινέσουµε εµείς σε µια τροποποί-
ηση της σύµβασης, να ξεκινήσει να γίνει η Κόρινθος-Πάτρα -που
είναι το «φιλέτο» γι’ αυτούς- και από κει και µετά να µη γίνει τί-
ποτε άλλο. Γνωρίζετε επίσης ότι υπάρχουν ενστάσεις από εται-
ρείες που θεωρούν ότι αλλάζει το φυσικό αντικείµενο. Και όπως
µας είχε ανακοινώσει πρόσφατα και ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου, τον είχε διαβεβαιώσει µε έγγραφό της µάλιστα η Ευρω-
παϊκή Επιτροπή ότι ο άξονας αυτός πρέπει να τελειώσει µέχρι
την Καλαµάτα. 

Τι µπορούµε να συζητάµε εµείς, λοιπόν, µε τους εργολάβους
τώρα; Ζητούσαν αυτοί εξακόσια τόσα εκατοµµύρια ευρώ και ως
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αποζηµίωση από πάνω και εµείς χαιρόµαστε και συγχαίρουµε
τον κ. Βιδάλη επειδή συµφώνησε στα 280; Πώς θα υπογραφούν;
Πώς θα τους δοθούν αυτά τα χρήµατα; Σταµατάνε δηλαδή το
δρόµο εκεί, στην ουσία -γιατί δεν υπάρχει καµµία δέσµευση για
µετά από τρία χρόνια και επαναλαµβάνω ότι δεν ξέρω τι γίνεται
µετά από τρία χρόνια- και τους δίνουµε και 280 εκατοµµύρια επι-
πλέον και δίνουµε και συγχαρητήρια στον κ. Βιδάλη! Δεν έχω τί-
ποτε µαζί του ούτε τον γνωρίζω. Όµως ποιον εκπροσωπεί, το
κράτος; Εκπροσωπεί το κράτος;

Εµείς θέλουµε ρητή και κατηγορηµατική δέσµευση ότι ο δρό-
µος θα συνεχισθεί, όπως προέβλεπε η σύµβαση που κυρώθηκε
εδώ στη Βουλή. Διαφορετικά, σας το επαναλαµβάνουµε -είναι
εδώ και οι Βουλευτές της Ηλείας, είµαστε και δυο οι νοµοί µαζί
και ξεσηκωµένοι- ότι εδώ, στη Βουλή, δεν θα υπογράψουµε, δεν
θα ψηφίσουµε καµµία τροποποίηση. Και όχι µόνον αυτό. Εγώ
προσθέτω: Για όποια εκατοµµύρια ευρώ δοθούν στις τεχνικές
εταιρείες και στους εργολάβους, εγώ θα πάρω τις αποφάσεις
και θα πάω στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου την άλλη µέρα. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Αναπλη-

ρωτής Υπουργός κ. Καλογιάννης. 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Ανά-

πτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων): Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε, νοµίζω ότι όλοι γνωριζόµαστε
σ’ αυτήν την Αίθουσα πολύ καλά. Επιτρέψτε µου να πω, κύριε
συνάδελφε, ότι δεν µπορείτε να µας απειλείτε. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν απειλώ κανέναν.
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Ανά-

πτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων): Δουλεύουµε δεκαπέντε ώρες κατ’ ελάχιστον κάθε µέρα
για να πάνε µπροστά αυτά τα έργα, για να πάει µπροστά ο τόπος.

Είπατε πάρα πολλά πράγµατα, τα οποία δεν θέλω να τα αντι-
κρούσω, διότι δεν στέκουν. Λυπάµαι. Και οι υψηλοί τόνοι επίσης
δεν βοηθούν σε τίποτε. Ποια είναι τα επιχειρήµατα; Να µείνουν
οι συµβάσεις ως έχουν; Να µείνουν. Όµως, σας έχω πει δεκάδες
φορές ότι οι συµβάσεις αυτές, οι οποίες τροφοδοτούνται από τα
έσοδα των διοδίων, έχουν -σε ό,τι αφορά το συγκεκριµένο σκέ-
λος- µειωµένα έσοδα, κατά 45% κατά µέσο όρο. Ποια είναι η
λύση που προτείνετε; Καταθέστε µια εναλλακτική πρόταση και
εµείς αµέσως, αυθηµερόν, θα την εξετάσουµε σε βάθος. Δεν
είναι τόσο απλά τα θέµατα. Νοµίζετε ότι εµείς ξαφνικά στο
Υπουργείο είπαµε: «Τι να κάνουµε; Ας φέρουµε κάποιες τροπο-
ποιηµένες συµβάσεις»; 

Και σε κάθε περίπτωση, θα επαναλάβω ότι σήµερα που µιλάµε
βρισκόµαστε στο τελικό στάδιο των διαπραγµατεύσεων, όχι µόνο
µε τις τράπεζες, αλλά κυρίως θα έλεγα µε την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, η οποία µέσω διαφόρων γενικών διευθύνσεων που έχουν
να κάνουν, για παράδειγµα, µε θέµατα ανταγωνισµού, µε θέµατα
εσωτερικής αγοράς, µε θέµατα µεταφορών, θα εξαντλήσει κάθε
άρθρο, κάθε τροποποίηση που θα γίνει στη σύµβαση. Και µόλις
–το εύχοµαι και το ελπίζω ολόψυχα- τα πράγµατα ολοκληρωθούν
και κατατεθούν οι συµβάσεις στο ελληνικό Κοινοβούλιο, καθένας
από µας θα αναλάβει και τις ευθύνες του και θα υπερψηφίσει ή
θα καταψηφίσει τη συγκεκριµένη σύµβαση. Είναι απλά τα πράγ-
µατα. Δεν χρειάζονται ούτε φωνές ούτε τίποτε άλλο.

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Δεν θα συζητηθεί η µε

αριθµό 831/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του
Βουλευτή Κυκλάδων του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς/Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Νικολάου Συρµαλένιου
προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την υποβάθµιση της δη-
µόσιας υγείας στις Κυκλάδες, λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού. 

Επίσης, δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται η τρίτη µε αριθµό
825/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή Ηµαθίας των
Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Κωνσταντίνου Γιοβανόπουλου προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και  Τροφίµων, σχετικά µε τη λή-
ψη µέτρων για την αποτροπή ανάπτυξης του ιού της λύσσας στη
χώρα µας, λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρω-

πίνων Δικαιωµάτων διεβίβασε στη Βουλή, σύµφωνα µε το άρθρο
86 του Συντάγµατος και το ν. 3126/2003: «Ποινική ευθύνη των
Υπουργών» όπως ισχύει: 

1. Δικογραφία που αφορά τον τέως Υπουργό Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, κ. Γεώργιο Παπακωνσταντί-
νου. 

2. Δικογραφία που αφορά την τέως Υπουργό Παιδείας, Δια
Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων, κ. Άννα Διαµαντοπούλου.

Ακολουθεί η τέταρτη µε αριθµό 842/15-1-2013 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού
Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Αντωνίου Γρέγου προς τους Υπουρ-
γούς Εξωτερικών και Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε τη «θέση της
ελληνικής Κυβέρνησης µε το καθεστώς των Ιµίων και την ηθική
υποχρέωση για ανέγερση µνηµείου προς τιµήν των τριών Ελλή-
νων αξιωµατικών που έπεσαν στην εκτέλεση του καθήκοντος τον
Ιανουάριο του 1996».

Στην ερώτηση του κ. Γρέγου θα απαντήσει ο Υφυπουργός
Εξωτερικών κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας.

Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Αντώνιος Γρέγος για δύο
λεπτά.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.
Τα γεγονότα της κρίσης των Ιµίων είναι λίγο-πολύ γνωστά. Για

την ιστορία θα κάνω µία πολύ σύντοµη αναδροµή.
Μετά την προσάραξη τουρκικού φορτηγού σκάφους πλησίον

των Ιµίων έγινε µία µορφή διαπραγµάτευσης αν µπορεί ελληνικό
ρυµουλκό να το απεγκλωβίσει και να το οδηγήσει στα τουρκικά
παράλια. Αυτή η πράξη, προφανώς, ήταν στηµένη, γιατί από εκεί
και πέρα ακολούθησαν τα κάτωθι: 

Στις 28 Δεκεµβρίου ο Δήµος Καλύµνου, καθώς είχε ήδη εγερ-
θεί θέµα κυριαρχίας στα Ίµια, µαζί µε έναν ιερέα, το Διοικητή της
Αστυνοµίας και δύο κατοίκους του νησιού, µεταβαίνουν στα Ίµια
και υψώνουν την ελληνική σηµαία. Ακολουθεί η επέµβαση στα
νησιά από δύο δηµοσιογράφους -προφανώς πράκτορες- της
τουρκικής εφηµερίδας «XURRIYET», οι οποίοι υποστέλλουν την
ελληνική σηµαία και ανεβάζουν την τούρκικη. Το όλο σκηνικό βιν-
τεοσκοπείται. 

Ο κ. Σηµίτης δηλώνει ότι η Ελλάδα θα αντιδράσει άµεσα και
δυναµικά. Στις 30 Ιανουαρίου η Πρωθυπουργός της Τουρκίας
Τανσού Τσιλέρ δηλώνει στη Βουλή ότι η ελληνική σηµαία θα κα-
τέβει από τα Ίµια. Στις 31 Ιανουαρίου και ώρα 01.40’ τουρκικές
ειδικές δυνάµεις αποβιβάζονται στη Μικρή Ίµια. Στις 05.30’ της
ίδιας µέρας ελικόπτερο του Ελληνικού Πολεµικού Ναυτικού, το
οποίο είχε απονηωθεί από τη φρεγάτα «ΝΑΥΑΡΙΝΟ», µε αριθµό
ΠΝ21, την ώρα που εκτελούσε επιχείρηση αναγνώρισης ύπαρξης
βατραχανθρώπων στο νησί πέφτει, µε αποτέλεσµα να σκοτω-
θούν οι τρεις Έλληνες αξιωµατικοί, Χριστόδουλος Καραθανά-
σης,  Παναγιώτης Βλαχάκος και ο Έκτορας Γιαλοψός. Σχετικά
µε τα αίτια της πτώσης, η επίσηµη θέση του Υπουργείου είναι ότι
οφείλεται σε vertigo, σε απώλεια του προσανατολισµού. Όµως,
υπάρχει διάχυτη εντύπωση ότι έπεσε είτε από τουρκικά πυρά είτε
από αντίµετρα.

Η κρίση έδωσε αφορµή να εγερθεί από την Τουρκία το θέµα
των «γκρίζων» ζωνών. «Γκρίζες» ζώνες δεν υπάρχουν, σύµφωνα
µε καµµία συνθήκη. 

Σας ρωτάµε και θέλουµε σαφείς και ακριβείς απαντήσεις:
Αποδέχεστε την άποψη ότι οι βραχονησίδες Ίµια βρίσκονται

σε «γκρίζα» ζώνη; Έχει δικαίωµα κάθε Έλληνας πολίτης -και φυ-
σικά κι εµείς- να έχει πρόσβαση στις βραχονησίδες, από τη
στιγµή που αποτελούν ελληνικό έδαφος; 

Δεύτερον, προτίθεστε να µεριµνήσετε για την ανέγερση µνη-
µείου στα νησιά, προκειµένου να τιµηθούν οι πεσόντες αξιωµα-
τικοί; Θέλω να θυµίσω ότι υπάρχει κάποιο ανάλογο µνηµείο στον
Άη Στράτη.

Θέλω να σηµειώσω, επίσης, ότι η ύπαρξη ακόµη και ενός κο-
παδιού στο νησί αλλάζει τα δεδοµένα όσον αφορά τον ορισµό
της ΑΟΖ.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-

γός Εξωτερικών κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας για τρία λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Σας

ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
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Κύριε συνάδελφε, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω από την αρχή, µε
βάση βέβαια την ερώτησή σας, ότι ο ελληνικός λαός πρέπει και
µπορεί να είναι ήσυχος, διότι για εµάς δεν υπάρχουν «γκρίζες»
ζώνες. Είναι εκτός κάθε συζήτησης. Οι ισχύουσες διεθνείς συµ-
φωνίες -η Συνθήκη της Λωζάνης, οι ιταλοτουρκικές συµφωνίες
του 1932, η Συνθήκη των Παρισίων του 1947- κατοχυρώνουν πλή-
ρως και σαφώς την ελληνική κυριαρχία σε όλα τα ελληνικά νησιά,
άρα και στα Ίµια, και δεν επιδέχονται οποιαδήποτε παρερµηνεία. 

Η κυριαρχία µας σε καµµία περίπτωση δεν επηρεάζεται από
έωλες αµφισβητήσεις και διεκδικήσεις, απ’ όπου και αν προέρ-
χονται. Η εµµονή σε τέτοιες θεωρίες στηλιτεύεται µε κάθε ευκαι-
ρία και κάθε προκλητική συµπεριφορά απαντάται ξεκάθαρα µε
τρόπο που αρµόζει και στο επίπεδο που αρµόζει. Η Ελλάδα ερ-
γάζεται συστηµατικά για την εµπέδωση της σταθερότητας και
της ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή µας και επιδιώκει σχέσεις
συνεργασίας και καλής γειτονίας µε όλες τις γειτονικές χώρες -
συµπεριλαµβανοµένης φυσικά και της Τουρκίας- σχέσεις, όµως,
που θα αναπτύσσονται µε γνώµονα το Διεθνές Δίκαιο και το σε-
βασµό της εθνικής κυριαρχίας.

Η προσπάθεια µας αυτή αποβλέπει στη διαφύλαξη της ευηµε-
ρίας και του ρόλου της χώρας µας. Αυτό, βεβαίως, περνάει και
µέσα από την προάσπιση κυριαρχικών µας δικαιωµάτων, βάσει
των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.

Η ειλικρινής και έµπρακτη ανταπόκριση και της άλλης πλευ-
ράς, στη βάση των ίδιων αρχών, συνιστά προϋπόθεση για την
πραγµατική και ουσιαστική βελτίωση των διµερών µας σχέσεων
και αυτό το καθιστούµε σαφές στους Τούρκους συνοµιλητές
µας, χωρίς περιστροφές και µε κάθε ευκαιρία. 

Σε αυτό, βεβαίως, το πλαίσιο στηρίζουµε την ευρωπαϊκή προ-
οπτική της γειτονικής χώρας, υπό την αυστηρή, βεβαίως, προ-
ϋπόθεση της εκπλήρωσης των όρων και των προαπαιτούµενων
που έχει θέσει µε οµόφωνες αποφάσεις η Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Σε διµερές επίπεδο, υπάρχει το Ανώτατο Συµβούλιο Συνεργα-
σίας, το οποίο αποτελεί ένα χρήσιµο µηχανισµό προώθησης και
συνεργασίας σε σηµαντικούς τοµείς της αποκαλούµενης «χαµη-
λής πολιτικής», όπως είναι η οικονοµία, το εµπόριο, η υγεία, το
περιβάλλον, ο πολιτισµός, ο τουρισµός κ.ο.κ..

Εµείς εκτιµούµε ότι η συνεργασία µε την Τουρκία στους τοµείς
αυτούς πρέπει να συνεχιστεί και να ενισχυθεί, όπου, βεβαίως,
αυτό µπορεί να είναι αµοιβαία επωφελές. Γι’ άλλη µια φορά σάς
υπογραµµίζω ότι τα ελληνικά δικαιώµατα και οι αρµοδιότητες δεν
επηρεάζονται ούτε µπορούν να επηρεαστούν από οποιουσδή-
ποτε αβάσιµους ισχυρισµούς ή δηλώσεις ή παράτυπες ενέρ-
γειες, κάθε παραβατική συµπεριφορά, εν γένει, µε όποιο προκά-
λυµµα κι αν εκδηλώνεται αυτή. Η επαγρύπνηση και στο διπλω-
µατικό επίπεδο είναι συνεχής και άοκνη. 

Κλείνοντας –για να αναφερθώ και στο άλλο σκέλος της ερώ-
τησής σας που αφορά βεβαίως το τραγικό γεγονός των Ιµίων-
θα ήθελα να σας υπογραµµίσω ότι το Πολεµικό µας Ναυτικό τι-
µάει τους τρεις ήρωες του µε τον δέοντα έπαινο και προσήκοντα
σεβασµό σε ειδικές εκδηλώσεις µνήµης και µε συγκεκριµένες
αποφάσεις του Ανωτάτου Ναυτικού Συµβουλίου.

Οι τρεις θυσιασθέντες υπέρ βωµών και εστιών θα είναι πάντα
στη µνήµη µας και στην καρδιά µας και θα αποτελούν όχι µόνο
για τις Ένοπλες Δυνάµεις αλλά για όλους µας ένα πραγµατικό
πρότυπο αφοσίωσης στο καθήκον, πρότυπο συνέπειας, αποφα-
σιστικότητας και γενναιότητας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Βουλευ-

τής κ. Αντώνιος Γρέγος.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Κύριε Υπουργέ, η ελληνική εθνική κυ-

ριαρχία διασφαλίζεται όχι µόνο µε χαρτιά και συνθήκες, αλλά κυ-
ρίως µε τις ισχυρές Ένοπλες Δυνάµεις. 

Αυτήν τη στιγµή, οι Ένοπλες Δυνάµεις πλήττονται από τα µνη-
µονιακά µέτρα που έχετε πάρει εσείς και η Κυβέρνηση σας. Να
σας θυµίσω ότι στην τότε τουρκική διεκδίκηση δεν υπήρξε ούτε
στρατιωτική ούτε διπλωµατική κυβερνητική απάντηση, προκειµέ-
νου να ασκηθεί το φυσικό δικαίωµα της νόµιµης άµυνας. Είχε πει
ο τότε Πρωθυπουργός: «Ευχαριστούµε την κυβέρνηση των Ηνω-
µένων Πολιτειών της Αµερικής». 

Το είπατε κι εσείς, αλλά επειδή θέλω να ακουστεί µέσα στην

Αίθουσα και να καταγραφεί, θέλω να αναφέρω κι εγώ το άρθρο
121 που έχει τίτλο «Καθεστώς των Νήσων» της νέας σύµβασης
για το δίκαιο της θάλασσας, το οποίο επικαλούνται οι Τούρκοι
και λένε ότι δεν είναι νησί, αλλά βραχονησίδα. Υπάρχει στην
πρώτη παράγραφο ο ορισµός της νήσου: «Νήσος είναι µια φυ-
σικά διαµορφωµένη περιοχή ξηράς που βρέχεται από ύδατα και
βρίσκεται πάνω από την επιφάνεια των υδάτινων κατά τη µέγιστη
πληµµυρίδα». Σύµφωνα µε το Διεθνές Δίκαιο υπάρχουν µόνο
νησιά και τίποτε άλλο. 

Ακόµα, οι βράχοι που αναφέρονται στην τρίτη παράγραφο του
άρθρου 121 της νέας σύµβασης είναι νησιά. Τα Ίµια, δηλαδή,
αποτελούν συστάδα νησίδων της Δωδεκανήσου. Αυτά, όπως εί-
πατε κι εσείς, εκχωρήθηκαν στην Ελλάδα, σύµφωνα µε το άρθρο
14 της Συνθήκης Ειρήνης των Παρισίων στις 10 Δεκεµβρίου 1947. 

Έτσι, λοιπόν, θεωρούµε αναφαίρετο δικαίωµά µας να επισκε-
πτόµαστε τα νησιά όποτε και όσο θέλουµε. Φυσικά, όσο ελληνική
είναι η Κρήτη και η Εύβοια, άλλο τόσο ελληνικά είναι και τα Ίµια. 

Κατ’ αρχάς, θα θέλαµε να θυµίσουµε ποιοι ήταν τότε στην ηγε-
σία της κυβέρνησης. Πρωθυπουργός της Ελλάδος ήταν ο Κων-
σταντίνος Σηµίτης. Υπουργός Εξωτερικών ήταν ο Θεόδωρος
Πάγκαλος. Υπουργός Εθνικής Άµυνας ήταν ο Γεράσιµος Αρσένης. 

Έχουµε να προτείνουµε κι εµείς κάτι. Θα πρέπει να βάλετε µια
τεράστια ελληνική σηµαία, ώστε να τη βλέπουν οι Τούρκοι και να
µην εγείρουν εδαφικές διεκδικήσεις στην περιοχή. Θα πρέπει να
επισκεφθείτε εσείς ή ο Υπουργός –επ’ ευκαιρία και της επετείου
που θα είναι στις 31 Ιανουαρίου- το νησί και να δηλώσετε ότι πρέ-
πει να ανεγερθεί ένα µνηµείο προς τιµή των πεσόντων. 

Η Χρυσή Αυγή από το 1996 και κάθε χρόνο διεξαγάγει µια πο-
ρεία τιµής και µνήµης για τους πεσόντες αξιωµατικούς. Έτσι, θα
γίνει και φέτος σε µερικές µέρες. Εµείς θα τιµήσουµε τη µνήµη
των πεσόντων µόνοι, γιατί εδώ και τόσα χρόνια κανένας άλλος
δεν τίµησε αυτούς τους ήρωες.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-

γός κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Κύριε

συνάδελφε, αντιλαµβάνοµαι την ευαισθησία σας απέναντι σε κά-
ποια ζητήµατα τα οποία η ιστορική πορεία τα έχει αναδείξει ως
σταθµούς της νεότερης ιστορίας της Ελλάδας. Έχει, όµως, µε-
γάλη σηµασία να επιµείνουµε σε αυτά που ουσιαστικά έχουν ήδη
ειπωθεί και τα οποία συνιστούν και τον οδικό χάρτη της πραγµα-
τικότητας που ζούµε, που βεβαίως δεν είναι άλλο παρά οι
ισχύουσες διεθνείς συνθήκες, στις οποίες και εσείς ο ίδιος ανα-
φερθήκατε νωρίτερα. 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Δηλαδή µπορούµε να πάµε µε κάποιο
σκάφος; 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Τι
λέτε; Σ’ αυτό θέλετε να σας απαντήσω; 

Εγώ αυτό που θέλω, ωστόσο, να σας τονίσω είναι ότι πρέπει
να κάνουµε µία πολύ µεγάλη προσπάθεια όλοι µας και ο καθένας
από τη θέση που βρίσκεται, προκειµένου ζητήµατα που αφορούν
το παρόν και το µέλλον της πατρίδας µας, τη συνέχεια και το
συµφέρον της χώρας µας, αφ’ ενός µεν να διαφυλαχτούν, αλλά
βεβαίως και από την άλλη µεριά να προωθηθούν µε τον καλύτερο
δυνατό τρόπο. Γι’ αυτό κι εκτιµούµε ότι πρέπει να συνεχίσουµε
να εργαζόµαστε για αµοιβαία επωφελή πρόοδο στις διµερείς µας
σχέσεις µε την Τουρκία. 

Η πρόοδος σε κάποιους συγκεκριµένους τοµείς, όπως το εµ-
πόριο και ο τουρισµός, δεν επαρκεί προφανώς για την οικοδό-
µηση εµπιστοσύνης και για την πλήρη εξοµάλυνση των ελλη-
νοτουρκικών σχέσεων. Ζητούµενο προφανώς είναι να πάψουν
οριστικά όλες οι προκλητικές ενέργειες, όλες οι λεγόµενες απει-
λές πολέµου, οι παραβιάσεις και οι αµφισβητήσεις της ελληνικής
κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωµάτων που προφανώς –
το ξέρουµε όλοι µας- ανάγονται σε µία άλλη εποχή. 

Σε κάθε περίπτωση, η εµµονή σε παραβατικές συµπεριφορές
δεν ανταποκρίνεται στη σηµερινή πραγµατικότητα και στις επι-
βεβληµένες σχέσεις καλής γειτονίας µεταξύ χωρών συµµαχικών
και πιθανόν –θα έλεγα- µελλοντικών εταίρων –φυσικά αναφέρο-
µαι στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στο πλαίσιο της επιθυµίας µας για επίτευξη προόδου στις ελ-
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ληνοτουρκικές σχέσεις εντάσσονται και οι προσπάθειές µας για
την επίλυση της διαφοράς οριοθέτησης της υφαλοκρηπίδας
που, ενδεχοµένως, θα µπορούσατε να αναφερθείτε για το συγ-
κεκριµένο ζήτηµα µε την Τουρκία, µέσω της εµπιστευτικής δια-
δικασίας των διερευνητικών επαφών που ξεκίνησαν από το 2002
και βεβαίως συνεχίζονται. Στόχος είναι να εξακριβωθεί κατά
πόσο µπορεί να εξευρεθεί κοινό έδαφος στο πλαίσιο πάντα του
Διεθνούς Δικαίου, προκειµένου να καταστεί δυνατή η έναρξη δια-
πραγµατεύσεων για την οριοθέτηση. 

Η διαιώνιση της διαφοράς αυτής δηλητηριάζει τις διµερείς σχέ-
σεις, υπονοµεύει τις προοπτικές των δύο χωρών και δρα, βε-
βαίως, εις βάρος της γενικότερης ευηµερίας και ασφάλειάς τους. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μία σηµαία και ένα µνηµείο σας
ζητήσαµε. 

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Δεκαέξι χρόνια δεν έχει µπει ένα µνη-
µείο. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Για
το συγκεκριµένο σας έχω απαντήσει. 

Η Ελλάδα είναι προσηλωµένη στους κανόνες Διεθνούς Δικαίου
και στη διεθνή νοµιµότητα, το έχουµε τονίσει πάρα πολλές
φορές. Αυτό, βεβαίως, είναι το πλαίσιο των ενεργειών µας για
την προάσπιση των ελληνικών δικαιωµάτων και την προώθηση
των ελληνικών συµφερόντων. 

Βεβαίως, σε καµµία περίπτωση, από την άλλη πλευρά, αυτό
δεν σηµαίνει ότι πρέπει να εφησυχάζουµε ή να µην βρισκόµαστε
σε πλήρη εγρήγορση για την άµεση και αποτελεσµατική υπερά-
σπιση της ασφάλειας της εδαφικής ακεραιότητας και των κυ-
ριαρχικών µας δικαιωµάτων. Είναι σαφής και συγκεκριµένη η
θέση της Κυβέρνησης. 

Ως προς το θέµα της απόδοσης τιµής νοµίζω ότι σας έχω ήδη
απαντήσει. 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μια σηµαία και ένα µνηµείο

µόνο σας ζητήσαµε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Η πέµπτη µε αριθµό

835/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού
Β’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Αικατερίνης
Μάρκου προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του
Πολίτη, σχετικά µε τον εξοπλισµό και την εκπαίδευση της Ελλη-
νικής Αστυνοµίας, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 832/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου της Βουλευτού Α’ Θεσσαλονίκης του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου
κ. Δέσποινας Χαραλαµπίδου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε την ανάγκη καταβολής των δεδουλευµένων στους εργαζόµε-
νους της Εταιρείας Ψυχικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης
(ΕΨΥΚΑ), δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται. 

Θα συζητηθεί τώρα η έκτη µε αριθµό 838/15-1-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδοσίου Κωνσταντινίδη
προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας, σχετικά µε τη διασφάλιση της εργασίας των εργαζοµένων
στο ξενοδοχείο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» στη Θεσσαλονίκη. 

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός κ. Νικό-
λαος Παναγιωτόπουλος. 

Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Θεοδόσης Κωνσταντινί-
δης για δύο λεπτά.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Το «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» της Θεσσαλονίκης είναι ένα από

τα µεγαλύτερα ξενοδοχεία της κεντρικής Μακεδονίας.
Ιδιοκτησιακά σήµερα ανήκει στο ΙΚΑ που το αξιοποιεί µισθώ-

νοντάς το. 
Στα τέλη του 2011 έληγε η δεκαπενταετής σύµβαση µίσθωσης

µεταξύ του ΙΚΑ-ΤΕΑΜ και του Οµίλου Δασκαλαντωνάκη που το
εκµεταλλευόταν όλα αυτά τα χρόνια. Ήδη από το Μάιο του 2011
απαιτήθη από τον εκµισθωτή η µείωση του µισθώµατος την
οποία και πέτυχε κατά 20%. Στη συνέχεια µέσα από µια δαιδα-
λώδη διαδικασία για να βρεθεί νέος εκµισθωτής, η οποία δεν
καρποφόρησε, είχαµε την εξής κατάληξη. Δεν έγινε διαγωνισµός

και βρέθηκε η περίφηµη ενδιάµεση λύση, όπως είχε χαρακτηρι-
στεί τότε, για να κρατηθεί ζωντανή η επιχείρηση. Το αποτέλεσµα
αυτής της λύσης ήταν το «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» να παραχωρη-
θεί µε µηνιαίο ενοίκιο 5.000 ευρώ, όταν η αρχική σύµβαση προ-
έβλεπε 300.000 ευρώ.

Έχει σηµασία να αναφέρουµε ότι αυτή την απόφαση της διοί-
κησης του ΙΚΑ την καταψήφισε µόνο ο Δήµος Κουµπούρης, ο
Πρόεδρος της Οµοσπονδίας Συνταξιούχων του ΙΚΑ που ανήκει
στο ΠΑΜΕ. Όλο το 2012 δεν έγινε καµµία ενέργεια για να δηµι-
ουργηθούν οι προϋποθέσεις για να υπογραφεί νέα σύµβαση. Το
αποτέλεσµα σήµερα είναι ότι στις 31 Δεκέµβρη έληξε η σύµ-
βαση, έκλεισε το ξενοδοχείο και µέσα σε αυτό το κλίµα η διοί-
κηση προκήρυξε νέο διαγωνισµό για τις 4 Φεβρουαρίου, πάλι για
ετήσια µίσθωση του ξενοδοχείου. 

Κατά τη γνώµη µας, κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν διαχρονικές ευ-
θύνες και παραλείψεις που θέτουν σε κίνδυνο την αξιοποίηση
ενός περιουσιακού στοιχείου του µεγαλύτερου ασφαλιστικού ορ-
γανισµού στη χώρα µας που όπως είναι γνωστό, δέχθηκε κατα-
στρεπτικά πλήγµατα από την ακολουθούµενη πολιτική. Ταυτό-
χρονα, οι εναποµείναντες εργαζόµενοι πλήρωσαν και πληρώνουν
υψηλό τίµηµα εξαιτίας αυτών των ενεργειών.

Σας ρωτάµε, κύριε Υπουργέ: Τι µέτρα θα πάρετε ώστε να κα-
ταβληθούν τα µέχρι τώρα δεδουλευµένα των εργαζοµένων, να
διασφαλιστούν τα δικαιώµατα και όλες οι θέσεις εργασίας, να
προστατευθεί η περιουσία του ΙΚΑ-ΤΕΑΜ και να διασφαλιστεί
ικανοποιητικό µίσθωµα για το συγκεκριµένο ξενοδοχειακό συγ-
κρότηµα; 

Τέλος, τι µέτρα θα πάρετε για να διασφαλιστούν οι οικονοµι-
κές απαιτήσεις των εργαζοµένων που εδώ και ένα µήνα ή και δυο
µήνες, πιθανά το επόµενο διάστηµα, µένουν στην ανεργία, σε µια
ενδιάµεση κατάσταση, για την οποία ασφαλώς δεν ευθύνονται; 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-

γός κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Ευχαριστώ για την ερώτηση, κύριε συνάδελφε, διότι µου δίνετε
την ευκαιρία να απαντήσω από του Βήµατος σχετικά µε ένα θέµα
που απασχολεί ιδιαίτερα τον τελευταίο καιρό τη Θεσσαλονίκη,
όλη τη βόρεια Ελλάδα, διότι το «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» είναι ένα
σύµβολο, κατά κάποιον τρόπο, της βορείου Ελλάδας και φυσικά
η κατάσταση αυτή δηµιουργεί εύλογη ανησυχία στους εργαζό-
µενους, οι οποίοι λόγω του πρόσκαιρου κλεισίµατος διακοπής λει-
τουργίας της επιχείρησης ανησυχούν για το αύριο, ανησυχούν
κατά πόσο θα βρεθεί λύση ή θα παραταθεί αυτή η αβεβαιότητα.

Θα ήθελα να διασκεδάσω τις επιφυλάξεις, τις ανησυχίες και
να πω ευθύς εξαρχής ότι το «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» θα λειτουρ-
γήσει ξανά και µάλιστα σύντοµα. Υπήρξαν κάποιες καθυστερή-
σεις, κάποιες επιπλοκές, όσον αφορά τη διαγωνιστική διαδι-
κασία, αυτές όµως µπαίνουν σε µια τροχιά επίλυσης. Ο διαγωνι-
σµός για τη βραχυχρόνια δωδεκάµηνη δηλαδή µίσθωση του ξε-
νοδοχείου θα γίνει στις 4 Φεβρουαρίου. Έτσι έχει ανακοινώσει
το ΙΚΑ και έτσι θα γίνει. 

Από εκεί και πέρα, από αυτήν την κατάσταση βέβαια έχει δη-
µιουργηθεί και µια φηµολογία σχετικά µε διάφορα σενάρια. Διά-
βασα στο διαδίκτυο ακόµη και για µια επικείµενη ανάληψη της
λειτουργίας της επιχείρησης από εταιρία τουρκικών συµφερόν-
των. Μάλιστα γίνεται λόγος για µετονοµασία του ξενοδοχείου
κ.λπ. και άλλα διάφορα ευτράπελα. 

Μόνο και µόνο η πληροφορία ότι αυτό θα γίνει µε το τίµηµα
των 50.000 ευρώ, που ορίζεται ως τιµή εκκίνησης στο διαγωνισµό
που θα διεξαχθεί, δείχνει πόσο αστείες και µετέωρες είναι αυτές
οι πληροφορίες. Δεν ισχύει κάτι τέτοιο. 

Πώς, άλλωστε θα κατακυρωθεί κάποιος πλειοδότης –εν πάση
περιπτώσει- για να αναλάβει, πληρώνοντας την τιµή εκκίνησης
και ούτε ευρώ παραπάνω, τη στιγµή που ήδη, σύµφωνα µε πλη-
ροφορίες, υπάρχουν περισσότεροι από ένας ενδιαφερόµενοι για
αυτόν το διαγωνισµό; 

Από εκεί και πέρα, ας δούµε σε ποιο σηµείο βρισκόµαστε σή-
µερα για να προχωρήσουµε. Από τις 31 Δεκεµβρίου 2012 το «ΜΑ-
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ΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ» είναι κλειστό. Δεν βρέθηκε η φόρµουλα για
να µη διακοπεί η λειτουργία του από τα µέσα του µήνα Δεκεµ-
βρίου, όποτε και έληξε η σύµβαση, διότι απλούστατα δεν υπήρχε
ο τρόπος, η νοµική φόρµουλα για να παραµείνει το ξενοδοχείο
ανοικτό κατά παράβαση της ιδιότυπης σύµβασης µίσθωσης. Γι’
αυτόν το λόγο, οδηγηθήκαµε σε διακοπή λειτουργίας µε τη βε-
βαιότητα ότι µέσα στο Φεβρουάριο θα επαναλειτουργήσει, όταν
εξελιχθεί καινούργιος διαγωνισµός.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού) 

Στις 4 Φεβρουαρίου, λοιπόν, και µε κλειστές προσφορές, για
να έχουµε και εξασφάλιση διαφάνειας, θα διεξαχθεί ο δηµόσιος
πλειοδοτικός µηχανισµός για τη βραχυχρόνια εκµίσθωση του ξε-
νοδοχείου «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ». Η σχετική προκήρυξη, βέ-
βαια, είναι επίσηµα αναρτηµένη στην ηλεκτρονική διεύθυνση του
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Ο µεταβατικός µισθωτής δωδεκάµηνης διάρκειας θα
έχει εγκατασταθεί µέσα στο Φεβρουάριο στο ξενοδοχείο και
µέσα στους δώδεκα προσεχείς µήνες θα ολοκληρωθούν και οι
διαδικασίες του διεθνούς διαγωνισµού επιλογής του µακροχρό-
νιου µισθωτή-επενδυτή του «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ». 

Κύριο µέληµα από πλευρά του ΙΚΑ είναι να µη χαθεί καµµία
θέση εργασίας. Όρος της προκήρυξης αυτού του διαγωνισµού,
είναι να διασφαλιστεί το 92% των θέσεων εργασίας του ξενοδο-
χείου. Εποµένως, αν εξαιρέσουµε –ενδεχοµένως- κάποιες θέσεις
-ας πούµε- διευθυντικών στελεχών, που έχουν εξάλλου την ευ-
χέρεια επιλογής ως προς την επόµενη εργασία τους, νοµίζω ότι
καµµία θέση εργασίας, κανένας εργαζόµενος δεν θα χάσει τη
δουλειά του. Αυτό προκύπτει από τον όρο της προκήρυξης του
διαγωνισµού. 

Όσον αφορά το εργασιακό –και θα κλείσω µε αυτό, θα αφήσω
κάποια σηµεία για τη δευτερολογία µου- σχετικά δηλαδή µε τα
δεδουλευµένα των εργαζοµένων που θίγετε, µετά το σχετικό
έλεγχο στην επιχείρηση από το αρµόδιο Τµήµα Κοινωνικής Επι-
θεώρησης του Σώµατος Επιθεώρησης Εργασίας στη Θεσσαλο-
νίκη –αυτός ο έλεγχος διεξήχθη στις 9 Ιανουαρίου του 2013-
διαπιστώθηκε ότι το ξενοδοχείο δεν βρισκόταν σε λειτουργία,
απασχολούνταν παρά ταύτα έξι εργαζόµενοι, τέσσερις συντηρη-
τές, µία υπεύθυνη προσωπικού και ένας προϊστάµενος εσόδων,
προκειµένου να εξασφαλιστεί η συντήρηση του ξενοδοχείου,
που -όπως καταλαβαίνετε- είναι απαραίτητη. 

Επίσης, διαπιστώθηκε ότι οφείλονται δεδουλευµένες αποδο-
χές Δεκεµβρίου του 2012, επίδοµα αδείας σε εξήντα τρεις εργα-
ζόµενους από τους εκατόν δώδεκα, αν δεν απατώµαι, αποδοχές
µη ληφθείσας άδειας σε ογδόντα εργαζόµενους και επίδοµα έκ-
θεσης ετών 2011 και 2012. Ζητήθηκαν γραπτές εξηγήσεις, προ-
σκοµίστηκαν τα στοιχεία. 

Από αυτά προκύπτει ότι έχουν πλέον εξοφληθεί στους εργα-
ζόµενους αφ’ ενός δεδουλευµένα µηνός Δεκεµβρίου 2012 και
αφ’ ετέρου αποζηµίωση αδείας και επίδοµα αδείας 2012. 

Όσον αφορά τη µη καταβολή του επιδόµατος έκθεσης 2011-
2012, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων της, η αρµόδια υπηρεσία
του ΣΕΠΕ θα διαβιβάσει µήνυση στον Εισαγγελέα Πληµµελειοδι-
κών Θεσσαλονίκης κατά της επιχείρησης, για να τακτοποιηθεί
και αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Τα υπόλοιπα µπορείτε
να τα αναλύσετε στη δευτερολογία σας, κύριε Υπουργέ. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Εποµένως, τηρούνται τα
προβλεπόµενα στην εργατική νοµοθεσία. Αυτό είναι µέσο πίεσης
το οποίο ήδη έχει αποδώσει για την καταβολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ολοκληρώστε, κύριε
Υπουργέ. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Νοµίζω ότι τα υπόλοιπα
θα πάρουν τη σειρά τους για να διευθετηθούν. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Βουλευ-
τής κ. Θεοδόσης Κωνσταντινίδης. 

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν µας ικανοποιεί πλήρως
η απάντηση, κύριε Υπουργέ, για τον εξής απλούστατο λόγο. Εδώ
και δυο χρόνια, ταλαιπωρούνται οι εργαζόµενοι και χάνονται
έσοδα για τον ασφαλιστικό οργανισµό, για το ΙΚΑ-ΕΤΕΑΜ. Αυτά

τα έσοδα µε µία καλύτερη πρόβλεψη και διαχείριση θα µπορού-
σαν να µην έχουν χαθεί. Όπως καταλαβαίνετε, θεωρούµε ότι
αυτό το κόστος είναι πολύ υψηλό. 

Το ξενοδοχείο αυτό γεννήθηκε επί χούντας το 1972. Τότε ορι-
σµένοι από εµάς, λέγαµε ότι ήταν το όχηµα µέσα από το οποίο
καταληστεύθηκε ο ασφαλιστικός οργανισµός του ΟΤΕ, το ΤΑΠ-
ΟΤΕ, που µετέπειτα µε τη συγχώνευση πέρασε στο ΙΚΑ. 

Εµείς δεν θεωρούµε µοιραίο το γεγονός ότι η αµαρτία της γέν-
νησής του πρέπει να ακολουθεί και τα επόµενα χρόνια τη διαχεί-
ριση αυτού του περιουσιακού στοιχείου. Άλλωστε, δεν πιστεύουµε
στη µοίρα. 

Το ζήτηµα είναι ότι πέρασε µια χρονιά µε 5.000 µηνιαίο µί-
σθωµα σε ένα χώρο, σε µια ξενοδοχειακή µονάδα, που όπως
πολύ σωστά είπατε, είναι το καύχηµα της βόρειας Ελλάδας από
άποψη υποδοµών. Διαθέτει οχτώ ορόφους µε τριάντα δωµάτια
ανά όροφο, δηλαδή πάνω από διακόσια σαράντα δωµάτια συνο-
λικά. Έχει αίθουσες εκατοντάδων τετραγωνικών πολλαπλών χρή-
σεων, που από όσο γνωρίζουµε, είχαν διαρκή λειτουργία στη
Θεσσαλονίκη. Ξέρετε πόσο έπεσε το µίσθωµα την προηγούµενη
χρονιά; Σε λιγότερο από 1 ευρώ την ηµέρα. 

Για όλα αυτά υπάρχουν ευθύνες και πρέπει να αναζητηθούν.
Εµείς δεν πειθόµαστε ότι από τη βραχυχρόνια εκµίσθωση θα
έχουµε αποτέλεσµα. Εν πάση περιπτώσει, αυτό θα κριθεί στις 4
Φλεβάρη και θα το δούµε. Ωστόσο, θέλουµε να επισηµάνουµε
τον κίνδυνο, ώστε να µην έχουµε πάλι µια σύµβαση από το πα-
ράθυρο και συνεχιστεί µε τέτοιο εξευτελιστικό τρόπο η διαδικα-
σία αυτή. 

Τέλος, σε ό,τι έχει να κάνει µε τους εργαζόµενους, θα απαιτού-
σαµε µια πιο σθεναρή στάση από την πλευρά του Υπουργείου και
σε σχέση µε την εξασφάλιση της εξόφλησης των δεδουλευµένων
αλλά και για να µην υπάρξει ούτε µια µέρα απλήρωτης εργασίας
και αυτό, γιατί οι εργαζόµενοι δεν βρίσκονται εκτός δουλειάς µε
δική τους υπαιτιότητα αλλά εξαιτίας παραλείψεων της διοίκησης
του ΙΚΑ και εξαιτίας καθυστερήσεων για τις οποίες δεν έχουν
καµία ευθύνη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-
γός για τρία λεπτά.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Δεν θα διαφωνήσω µαζί
σας όσον αφορά τις απαιτήσεις των εργαζοµένων, κύριε συνά-
δελφε. Ήδη, όπως σας είπα, κατόπιν των πιέσεων από τους ελέγ-
χους του Σώµατος Επιθεώρησης Εργασίας έχει καταβληθεί το
µεγαλύτερο µέρος αυτών. Έπειτα από τις πιέσεις που θα ακο-
λουθήσουν από εδώ και πέρα, µεταξύ των οποίων και η δικαστική
οδός, θα καταβληθούν και τα υπόλοιπα.

Δεν ανησυχώ για το µέλλον του «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ», γιατί
όπως είπατε και εσείς, είναι κόσµηµα για το τουριστικό τοπίο της
βόρειας Ελλάδας και όλης της Ελλάδας. Εποµένως, θα υπάρξει
πληθώρα «µνηστήρων», αν θέλετε, για τη συνέχιση της λειτουρ-
γίας του τόσο µέσα από το βραχυχρόνιο διαγωνισµό, για τη δω-
δεκάµηνη δηλαδή µίσθωση, όσο και για το διεθνή διαγωνισµό για
τη µακροχρόνια µίσθωση του ξενοδοχείου που τρέχει παράλληλα
µε τον πρώτο διαγωνισµό και θα ολοκληρωθεί µέσα στο 2013.

Το ξενοδοχείο λειτουργούσε. Εξακολουθεί να λειτουργεί. Οι
οικονοµικές µονάδες που εξακολουθούν να παράγουν ροή εσό-
δων, κέρδη, λειτουργία, τουριστικό ενδιαφέρον, όπως αυτό το
ξενοδοχείο, όπως καταλαβαίνετε διασφαλίζουν και την προ-
οπτική των εργαζοµένων. 

Από εκεί και πέρα, θα ήθελα να δώσω και κάποιες άλλες λεπτο-
µέρειες για να περιγράψω το τοπίο. Σύµφωνα µε τους όρους της
σύµβασης που ίσχυσε, η εκµίσθωση θα έληγε στις 26-2-2015.
Όµως η µισθώτρια εταιρεία, δηλαδή ο Όµιλος Δασκαλαντωνάκη,
µε την από 13-10-2011 δήλωσή της και ασκώντας νόµιµο δικαίωµα
κατήγγειλε τη σύµβαση µίσθωσης, προκαταβάλλοντας ταυτό-
χρονα την αναλογούσα αποζηµίωση, µε ηµεροµηνία επέλευσης
αποτελεσµάτων της καταγγελίας την 13η Ιανουαρίου 2012. 

Όπως καταλαβαίνετε, αυτό το νοµικό αποτέλεσµα επήλθε,
επειδή υπήρχε ο κίνδυνος να δηµιουργηθεί µέγιστο κοινωνικό
πρόβληµα. Η διοίκηση του ΙΚΑ, εκτίµησε ότι το συµφέρον του
ιδρύµατος ήταν η επιβολή διατήρησης λειτουργίας του ξενοδο-
χείου. Για το λόγο αυτό ζήτησε από τη µισθώτρια εταιρεία να συ-
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νεχίσει τη χρήση του, ενώ συγχρόνως θα γίνονταν οι σχετικές δια-
δικασίες προκήρυξης διαγωνισµού για ανάδειξη νέου επενδυτή. 

Στις 29-12-2011 το ΙΚΑ ενέκρινε τη συνέχιση λειτουργίας του
ξενοδοχείου µε την υπογραφή αυτής της ιδιότυπης σύµβασης -
µε το χαµηλό, πράγµατι, µίσθωµα που αναφέρατε- µε την τέως
µισθώτρια εταιρεία, µέχρι τη διενέργεια του νέου διαγωνισµού
εκµίσθωσης και ανάδειξης νέου µισθωτή.

Επίσης, διενεργήθηκε ανοιχτός διαγωνισµός για την πρόσ-
ληψη τεχνικού συµβούλου αξιοποίησης. Το αποτέλεσµα του δια-
γωνισµού, κατακυρώθηκε τον Ιούλιο του 2012.

Ήδη έχει αναλάβει ο σύµβουλος και ήδη το έργο του συµβού-
λου για την εκπόνηση µελέτης αξιοποίησης και την ανεύρεση
συγκεκριµένου επενδυτικού σχήµατος για την παραχώρηση, δια-
χείριση και εκµετάλλευση του ξενοδοχείου αυτού βρίσκεται σε
εξέλιξη.

Εποµένως, γίνονται βήµατα για να επιλυθεί οριστικά όλο αυτό
το πρόβληµα. Ο λόγος που φθάσαµε σε µία έστω και προσωρινή
διακοπή λειτουργίας, είναι ότι αν γινόταν διαφορετικά, αυτό θα
συνοδευόταν από µία συµφωνία -αν µπορώ να το πω- κάτω από
το τραπέζι µεταξύ της πρώην εκµισθώτριας και του ΙΚΑ. Κάτι τέ-
τοιο, δεν θέλησε το ΙΚΑ να γίνει για λόγους τήρησης της διαφά-
νειας και της νοµιµότητας. Όµως, αυτό είχε σαν δυσάρεστη
συνέπεια την προσωρινή διακοπή της λειτουργίας και την πρό-
κληση ανησυχίας στους εργαζόµενους.

Νοµίζω ότι µε τον όρο που σας περιέγραψα, ιδίως µε τον όρο
της διατήρησης των ενενήντα και πλέον, των εκατό εργαζοµένων
σε όποιον προκύψει από το νέο βραχυχρόνιο διαγωνισµό µίσθω-
σης, εξασφαλίζεται ότι θα τηρηθούν, όπως σας είπα, οι σχέσεις
εργασίας.

Κρατάµε τέσσερα σηµεία, για να το κλείσουµε. Αυτήν την ώρα,
υπάρχει µεγάλο ενδιαφέρον για αυτή τη βραχυχρόνια µίσθωση,
τη δωδεκάµηνη δηλαδή, από περισσότερους από έναν ενδιαφε-
ρόµενους τουριστικούς επενδυτές. Υπάρχει ο όρος αυτός για τη
διατήρηση του προσωπικού. Η τιµή εκκίνησης είναι στις 50.000
ευρώ και οπωσδήποτε θα ξεπεραστεί αρκετά µέχρι την κατακύ-
ρωση. «Τρέχουν» δύο διαγωνισµοί παράλληλα, ο βραχυχρόνιος
για δώδεκα µήνες και ο µακροχρόνιος, που θα δώσει και την ορι-
στική λύση στην επενδυτική προοπτική και τη διατήρηση, βέβαια,
σε λειτουργία αυτού του συµβόλου της βορείου Ελλάδος.

Εποµένως, νοµίζω ότι θα πρέπει να διασκεδάσουµε κάθε ανη-
συχία. Θα διατηρηθούν οι θέσεις εργασίας στο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
ΠΑΛΛΑΣ», θα συνεχίσει να λειτουργεί. Φυσικά και το Υπουργείο
Εργασίας, θα προσπαθήσει να παρακολουθήσει πολύ στενά την
τήρηση των υποχρεώσεων του εργοδότη και κάθε εργοδότη
προς τους εργαζόµενους. Έχουν έρθει ήδη το Σωµατείο των Ερ-
γαζοµένων και των Ξενοδοχοϋπαλλήλων της Βορείου Ελλάδος
για να µας βρουν στο Υπουργείο. Τους δώσαµε αυτές τις διαβε-
βαιώσεις την εποχή που παιζόταν, ας µου επιτραπεί η έκφραση…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ολοκληρώστε, κύριε
Υπουργέ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Δεν θα υπάρξει τελικά
κανένα πρόβληµα και νοµίζω ότι κάθε ανησυχία προς οποιαδή-
ποτε άλλη κατεύθυνση, δεν θα πρέπει να συνεχίσει να ισχύει.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Θα ήθελα να ενηµερώσω

το Σώµα ότι η τρίτη µε αριθµό 826/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση
δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθήνας των Ανεξάρτητων Ελ-
λήνων κ. Βασιλείου Καπερνάρου προς τον Υπουργό Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχε-
τικά µε δηµοσιεύµατα εφηµερίδας για έκδοση εγκυκλίου από το
Υπουργείο Ανάπτυξης, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Επίσης η πέµπτη µε αριθµό 839/15-1-2013 επίκαιρη ερώτηση
δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Γκιόκα προς τον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχε-
τικά µε τις ελλείψεις εκπαιδευτικού προσωπικού στα µουσικά
σχολεία, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-

γού και διαγράφεται.
Θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 819/15-1-2013 επίκαιρη ερώ-

τηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Αθήνας της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Ανδρέα Ψυχάρη προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε τις επιπτώσεις από την αύξηση της τιµής του πετρε-
λαίου θέρµανσης.

Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Ανδρέας Ψυχάρης, για
δύο λεπτά.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΨΥΧΑΡΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, η κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί µε το πε-

τρέλαιο θέρµανσης είναι τραγική. Ο χειµώνας ναι µεν στην Αθήνα
και στη νότια Ελλάδα είναι σχετικά ήπιος, αλλά στην Κεντρική
Ελλάδα, στη Βόρεια Ελλάδα και στα ορεινά η κατάσταση είναι
δύσκολη. Οι συµπολίτες µας νιώθουν οργή, διότι δεν µπορούν
να αγοράσουν πετρέλαιο για να ζεσταθούν. Μάλιστα, η οργή
τους µεγαλώνει, όταν στα σχολεία τα παιδιά αναγκάζονται να κά-
νουν µάθηµα, φορώντας παλτό και κασκόλ.

Εάν αυτή η πολιτική µε την επιβολή αυτού του φόρου έφερνε
ουσιαστικά αποτελέσµατα και υπήρχε µία επίτευξη των στόχων,
θα κάναµε την καρδιά µας πέτρα και θα λέγαµε «ναι, να το δε-
χτούµε». Ουσιαστικά, όµως, αυτήν τη στιγµή τους στόχους δεν
τους πετυχαίνουµε.

Σύµφωνοι, αυτό έχει γίνει για να πατάξουµε το λαθρεµπόριο.
Ενδεχοµένως, θα µπορούσατε να σκεφθείτε να µειώσετε το
φόρο του πετρελαίου θέρµανσης και του πετρελαίου κίνησης,
ούτως ώστε έστω και για τρεις µήνες να περάσει αυτός ο χειµώ-
νας και µετά, αν είναι, να επαναφέρετε αυτόν τον στόχο.

Πάντως, πρέπει να βρεθεί µία λύση, ούτως ώστε οι συµπολίτες
µας να µπορούν να αγοράζουν πιο εύκολα το πετρέλαιο θέρµαν-
σης.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο κύριος

Υφυπουργός, για τρία λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Κύριε συνάδελφε, οι ανησυχίες σας είναι εύλογες και κα-
τανοητές. Τις συµµερίζοµαι απολύτως στο σκέλος της
κοινωνικής ευαισθησίας. Όµως, όπως πολύ σωστά θίξατε µε το
ερώτηµά σας, θα πρέπει το κάθε µέτρο δηµοσιονοµικής πολιτι-
κής να αποτιµάται τόσο µε όρους κοινωνικής δικαιοσύνης όσο
και µε όρους οικονοµικής αποτελεσµατικότητας.

Εξηγούµαι. Πρώτον, αυτό το µέτρο το οποίο ελήφθη τον
Οκτώβριο του 2012, προβλεπόταν από την αξιολόγηση του Προ-
γράµµατος Οικονοµικής Πολιτικής από το Νοέµβριο του 2011.

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Παρεµπιπτόντως, το ψηφίσατε και οι
δύο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-
µικών): Τότε, ενσωµατώθηκε στον προϋπολογισµό του 2012 και,
µάλιστα, είναι στη σελίδα 62. Από τότε προβλεπόταν η υλοποί-
ηση αυτού του µέτρου. Αυτό αποτελεί δέσµευση της χώρας µας
από το 2011.

Δεύτερον, εκείνο το µέτρο δεν προέβλεπε επίδοµα θέρµανσης
–µηδέν επίδοµα θέρµανσης για το 2012- και προέβλεπε αύξηση
του συντελεστή του ειδικού φόρου κατανάλωσης στη θέρµανση
και εξίσωση στο 80% του πετρελαίου κίνησης, χωρίς να µειωθεί
το αντίστοιχο της κίνησης. Το τονίζω, χωρίς να µειωθεί το αντί-
στοιχο της κίνησης!

Εµείς κάναµε εξίσωση. Μειώθηκε ο ειδικός φόρος κατανάλω-
σης στο πετρέλαιο κίνησης και, µάλιστα, προχωρήσαµε και σε
πρόβλεψη για χορήγηση επιδόµατος θέρµανσης 80 εκατοµµυ-
ρίων ευρώ το 2012 και 270 εκατοµµυρίων ευρώ φέτος, µε βάση
εισοδηµατικά και γεωγραφικά κριτήρια. Δείξαµε στο µέγεθος του
εφικτού την κοινωνική ευαισθησία.

Ας δούµε, όµως, τώρα και ας αποτιµήσουµε τα οικονοµικά
στοιχεία. Με βάση αυτά τα στοιχεία για Οκτώβριο-Δεκέµβριο –
γιατί τότε υλοποιήθηκε το µέτρο, τον Οκτώβριο του 2012- η πο-
σότητα µειώθηκε, όπως πολύ σωστά είπατε, κατά 70%. Είχαµε
70% µείωση στην ποσότητα την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεµβρίου
του 2012, σε σχέση µε την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεµβρίου 2011.
Όµως, τα έσοδα την ίδια περίοδο αυξήθηκαν κατά 65% και, µά-
λιστα, το µήνα Δεκέµβριο τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 155%!

Στο πετρέλαιο κίνησης τώρα –που σας θυµίζω ότι το µει-
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ώσαµε- µειώθηκε και η κατανάλωση και τα έσοδα. Και για να σας
δώσω µία πολύ πρόσφατη εικόνα µε βάση τα σηµερινά στοιχεία
για το πρώτο εικοσαήµερο του Ιανουαρίου –είκοσι µέρες του Ια-
νουαρίου, σε σχέση µε όλο το µήνα πέρυσι- έχουµε µία αύξηση
των εσόδων ήδη στο εικοσαήµερο φέτος σε σχέση µε τριάντα
µέρες πέρυσι κατά 20%. Μιλάµε για 20% στα έσοδα του θέρµαν-
σης, µε σηµαντική µείωση πάλι της κατανάλωσης.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΨΥΧΑΡΗΣ: Πόσο, κύριε Υπουργέ;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Δεν έχω πρόχειρα τα στοιχεία τώρα, αλλά µπορώ να σας
τα πω σε απόλυτα νούµερα. Στο πετρέλαιο θέρµανσης πέρυσι
όλο το µήνα ήταν 177,161 και φέτος, το πρώτο εικοσαήµερο,
είναι 135,061.

(Στο σηµείο αυτό κτυπά το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Το ανησυχητικό στοιχείο είναι πάλι στο πετρέλαιο κίνησης, στο
οποίο έχουµε σηµαντική µείωση και ποσότητας και εσόδων. Συ-
νεπώς αν υπάρξει τελικά απόκλιση στις εκτιµήσεις, αυτή θα οφεί-
λεται µάλλον στο κίνησης.

Στη δευτερολογία µου θα µιλήσω και για τα άλλα ερωτήµατα
τα οποία έχετε θίξει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο κ. Αν-
δρέας Ψυχάρης για τρία λεπτά.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΨΥΧΑΡΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Ξέρετε, οι αριθµοί µπορεί να ευηµερούν, αλλά η πραγµατικό-

τητα λέει διαφορετικά πράγµατα, διότι δέχοµαι ότι οι αριθµοί που
λέτε αποτυπώνουν ότι έχουµε µία αύξηση εσόδων –εφόσον το
λέτε, έτσι είναι- αλλά επιµένω ότι εάν ο φόρος ήταν λιγότερος,
θα είχαµε παραπάνω έσοδα, διότι θα υπήρχε περισσότερη κί-
νηση. Είπατε πριν για το επίδοµα θέρµανσης. Πόσοι, όµως, συµ-
πολίτες µας έχουν αξιοποιήσει αυτό το επίδοµα; Πόσοι το
λαµβάνουν αυτό;

Όµως, εν πάση περιπτώσει και πέρα από τους αριθµούς που
λέτε, η πραγµατικότητα δείχνει διαφορετικά πράγµατα. Δηλαδή,
πολλοί συµπολίτες µας καταφεύγουν στο να κόβουν δέντρα και
να καταστρέφουν δάση. Αυτό, µάλιστα, είναι στην επικαιρότητα
και στο εξωτερικό. Γινόµαστε ρεζίλι, γιατί λένε ότι καταστρέ-
φουµε τα δάση µας. Φθάσαµε στο σηµείο κάποιοι να έχουν κόψει
τη ρίζα από την ελιά του Πλάτωνα! Αυτό όχι µόνο µας κάνει ρεζίλι
διεθνώς, αλλά θα το πληρώσουµε και στον τουρισµό µας!

Εν πάση περιπτώσει, επαναλαµβάνω πως ό,τι και να λένε οι
αριθµοί, η πραγµατικότητα είναι διαφορετική. Υπάρχει οργή
στους συµπολίτες µας που δεν µπορούν να αγοράσουν το πε-
τρέλαιο θέρµανσης, διότι ο κόσµος µπορεί να ζήσει, αν δεν χρη-
σιµοποιήσει το αυτοκίνητό του, αλλά δεν µπορεί να ζήσει, αν δεν
ζεσταίνεται. Μπορεί να πάρει το λεωφορείο ή άλλο µέσο µετακί-
νησης, αλλά πάντως χωρίς πετρέλαιο θέρµανσης, ιδίως στα
ορεινά, δεν µπορεί να ζήσει!

Και να κλείσω µε το εξής. Ο κ. Στουρνάρας σε µία πρόσφατη
συνέντευξή του στο CNN, είπε ότι µαθαίνει από τα λάθη των προ-
κατόχων του. Σε ό,τι αφορά, πάντως, την υπερφορολόγηση του
συµπολίτη µας, φαίνεται πως δεν έχει διδαχθεί τίποτα από αυτά
τα λάθη. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Αναπλη-

ρωτής Υπουργός …
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι ντροπή να τα λέτε αυτά.

Οι συµπολίτες µας κρυώνουν. Γι’ αυτό µειώθηκε η κατανάλωση
κατά 70% και ας αυξήθηκαν τα έσοδα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Σας παρακαλώ, κύριε
συνάδελφε. Θα έρθει η σειρά σας σε λίγο. 

Το λόγο έχει ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κ. Χρή-
στος Σταϊκούρας. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-
µικών): Επαναλαµβάνω και πάλι ότι αντιλαµβάνοµαι τις ανησυ-
χίες και του συναδέλφου που ρώτησε, αλλά και τη δική σας,
κύριε συνάδελφε. Όµως, αποτύπωσα την πραγµατικότητα µε
βάση τα πραγµατικά στοιχεία. 

Επαναλαµβάνω, λοιπόν, ότι θα πρέπει να δούµε το κάθε µέτρο
και να το αποτιµήσουµε µε όρους οικονοµικής αποτελεσµατικό-
τητας και κοινωνικής δικαιοσύνης. Νοµίζω ότι την κοινωνική διά-

σταση και την κοινωνική ευαισθησία τη µοιραζόµαστε όλοι σ’
αυτήν την Αίθουσα.

Ακούω και διαβάζω ότι περιµέναµε 1,1 δισεκατοµµύριο ευρώ
παραπάνω έσοδα από το πετρέλαιο θέρµανσης και κίνησης και
τελικά δεν το είχαµε. Άρα, λοιπόν, πέσαµε πολύ έξω στους στό-
χους. Όµως, η πραγµατικότητα δεν είναι αυτή. Προβλέπονταν,
πράγµατι, παραπάνω έσοδα κατά 1,1 δισεκατοµµύριο από την
εξίσωση του πετρελαίου θέρµανσης και κίνησης για την πενταε-
τία 2011-2015. Φαίνεται ότι φέτος µε αυτό το µέτρο φτάσαµε
πολύ κοντά στους στόχους που είχαµε θέσει στον κρατικό προ-
ϋπολογισµό µε πολύ µικρή απόκλιση, περίπου 70 εκατοµµύρια.
Ουσιαστικά, δηλαδή, από αυτήν την εξίσωση πετύχαµε 1 δισε-
κατοµµύριο 266 εκατοµµύρια έναντι του στόχου που ήταν 1 δι-
σεκατοµµύριο 340 εκατοµµύρια ευρώ. 

Δεύτερον, η εξίσωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης από το
πετρέλαιο θέρµανσης και κίνησης αύξησε –το είπα αυτό- τα
έσοδα του πετρελαίου θέρµανσης και τελικά συγκράτησε τα δη-
µόσια έσοδα. Αν δεν είχαµε αυτό το µέτρο, όπως ποσοτικοποιεί-
ται, θα έπρεπε να πάρουµε µέτρα από µισθούς και συντάξεις. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΨΥΧΑΡΗΣ: Δεν είναι λάθος!
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Θα έπρεπε να καλύψουµε την επιπλέον «τρύπα» από τα
παραπάνω έσοδα που έχουµε φέτος από περαιτέρω περικοπή
µισθών και συντάξεων το 2012.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όλα εκεί τα ρίχνετε, όµως!
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Το ξεφούσκωµα των ποσοτήτων θέρµανσης µετά την εξί-
σωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης, έχει και µια άλλη ανά-
γνωση, ότι επιτεύχθηκε δηλαδή εν µέρει ο στόχος που αφορούσε
τη µείωση του λαθρεµπορίου. Και έχουµε τέτοιες ενδείξεις. 

Επίσης, εύλογα ο κ. Ψυχάρης λέει ότι εάν τυχόν µειωθεί η τιµή,
µπορεί να αυξηθεί η κατανάλωση και άρα να πάρουµε παραπάνω
έσοδα. Δυστυχώς, όµως, η µείωση του συντελεστή του ειδικού
φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο κίνησης κατά 20% δεν οδή-
γησε σε αύξηση ούτε της κατανάλωσης ούτε των εσόδων. Το αν-
τίθετο συνέβη. Άρα, εάν υπάρξει τώρα µια µείωση, δεν είναι
βέβαιο ότι θα υπάρχει αύξηση των εσόδων. 

(Θόρυβος- Διαµαρτυρίες από την πτέρυγα της Χρυσής Αυγής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Σας παρακαλώ, κύριοι

συνάδελφοι. Εσείς έχετε άλλο αντικείµενο σήµερα. Έχετε δύο
επίκαιρες ερωτήσεις. Δεν σας εµποδίζει τίποτα αύριο το πρωί να
κάνετε µια άλλη επίκαιρη ερώτηση γι’ αυτό το θέµα. Δεν γίνεται
να είστε παρεµπιπτόντως εδώ και να παίρνετε το λόγο εσείς σε
ερώτηση άλλου συναδέλφου. Κατ’ αρχάς µειώνετε το συνά-
δελφό σας. Δεν µπορεί ο ίδιος να υπερασπιστεί την ερώτησή του
και χρειάζεται συνηγόρους; Σας παρακαλώ!

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Στις δικές µας δεν απαντάνε, κύριε
Πρόεδρε! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κύριε Υπουργέ, ολοκλη-
ρώστε, σας παρακαλώ. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-
µικών): Τρίτον, η αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο
πετρέλαιο θέρµανσης που επιφέρει πράγµατι –σωστά το λέτε
κύριε Ψυχάρη- επιβάρυνση στα χαµηλότερα εισοδηµατικά στρώ-
µατα του πληθυσµού, αντισταθµίζεται σε κάποιο βαθµό από τη
χορήγηση του επιδόµατος θέρµανσης. Πρόκειται για επίδοµα,
το οποίο επαναλαµβάνω, ήταν εκτός προϋπολογισµού και το βά-
λαµε µετά από διαπραγµάτευση. Θα ήθελα να σηµειώσω ότι το
επίδοµα θέρµανσης βαρύνει το σκέλος των δαπανών και κακώς
συγχέεται από πολλούς µε επιστροφή φόρων. 

Σε κάθε περίπτωση, για την ασφαλέστερη εξαγωγή συµπερα-
σµάτων, θα πρέπει να περιµένουµε όλην την περίοδο, προκειµέ-
νου να αξιολογήσουµε και την κατανάλωση, αλλά και τα έσοδα.
Γιατί και την κατανάλωση; Διότι γνωρίζετε εξίσου καλά µε εµένα
–και εγώ από επαρχία είµαι- ότι τον περασµένο Απρίλιο είχε γίνει
αποθεµατοποίηση σε πάρα πολλά νοικοκυριά. 

Αυτό άλλωστε αποτυπώνεται –σωστά το είπατε- και στην πε-
ριορισµένη απορρόφηση του επιδόµατος θέρµανσης, που είναι
µόλις 6,4 εκατοµµύρια από τα 80 εκατοµµύρια που είχαµε προ-
ϋπολογίσει. Επιπλέον, δώσαµε πρόσφατα –επειδή θίξατε και
αυτό το κοµµάτι- 7 εκατοµµύρια σε σχολεία που αντιµετωπίζουν
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αυτό το πρόβληµα. 
Συµπερασµατικά, είναι αυτονόητο ότι προοπτικά µε τη σταθε-

ροποίηση των δηµόσιων οικονοµικών, που εκτιµούµε ότι θα γίνει
φέτος, θα επιδιωχθεί η περαιτέρω στήριξη των εισοδηµατικά
αδυνάτων. Με την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσµατος –δηµο-
σιονοµικού πλεονάσµατος- από φέτος, που αποτελεί εθνικό
στόχο, θα κερδίσουµε το στοίχηµα. Θα διαµορφώσουµε τις προ-
ϋποθέσεις, για να κερδίσουµε βαθµούς ελευθερίας, για να αντι-
στρέψουµε το κλίµα και για την ανάταξη της οικονοµίας µε
παρεµβάσεις –και επειδή µιλήσατε για το φορολογικό σκέλος,
εκεί είναι η στόχευση- µέσω της προοδευτικής ελάφρυνσης της
φορολογικής επιβάρυνσης των συνεπών φορολογουµένων, αλλά
και της διάθεσης των επιπλέον φόρων και των επιπλέον πόρων
που θα εξοικονοµηθούν σε µέτρα για την τόνωση της ανάπτυξης
και σε πολιτικές για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Θα συζητηθεί η τέταρτη

επίκαιρη ερώτηση της σηµερινής συνεδρίασης, η µε αριθµό
843/15-1-2013 δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθήνας του
Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς
τους Υπουργούς Οικονοµικών και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε τη βελτίωση των όρων διακανο-
νισµού αποπληρωµής των λογαριασµών της ΔΕΗ. 

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής κ. Ασηµάκης Παπαγεωργίου. 

Το λόγο έχει ο Βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος για δύο
λεπτά. 

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Θα θέλαµε, βέβαια, να παραµείνει
στην Αίθουσα και ο κ. Σταϊκούρας, για να ακούσει και αυτός.
Ίσως να µας πει και ο κύριος Υπουργός την άποψή του. Ούτως
ή άλλως βλέπετε ότι η Αίθουσα είναι πριβέ. 

Θα αναφερθώ σε ένα από τα πολλά µηνύµατα που λαµβά-
νουµε. Το τελευταίο είναι προχθεσινό. Θα πω και το όνοµα του
αποστολέα, γιατί ο άνθρωπος είναι καµένος και δεν έχει κανένα
απολύτως πρόβληµα: Όνοµα Σωτηριάδης Χαράλαµπος, περιοχή
Κολωνός, τηλέφωνο τάδε. 

«Χρωστάω στη ΔΕΗ 2800 ευρώ. Μου ζητούν προκαταβολή 500
ευρώ και να µπορέσω να κάνω δόσεις. Ο ίδιος παίρνω 500 ευρώ
το µήνα. Είµαι πολύτεκνος µε έξι παιδιά, όλα ενήλικα, αλλά
άνεργα.» 

Έπαιρνε επίδοµα παιδιών η σύζυγός του, το οποίο το έκοψαν.
Έχει κοµµένο ρεύµα. Ο ίδιος πάσχει από πνευµονικό οίδηµα.
Συντηρείται στη ζωή µε τρία µηχανήµατα ρεύµατος και µέχρι
στιγµής παίρνει ρεύµα από ένα γείτονα. Ζητάει τη βοήθειά µας,
για να πάει στη ΔΕΗ να του κάνουν ευνοϊκότερες δόσεις. 

Σαν αυτό εδώ το µήνυµα έχουµε χιλιάδες. Αυτήν τη στιγµή
στην πατρίδα µας υπάρχει τεράστιο πρόβληµα: Δεκάδες χιλιάδες
ελληνικές οικογένειες δεν έχουν ρεύµα. Χρωστάνε, ενώ θέλουν
να πληρώσουν. Προσπαθούν να βρουν µία φόρµουλα. Δεν λένε
«δεν θέλουµε να πληρώσουµε, δεν είµαστε νταβατζήδες και δεν
θέλουµε να πληρώσουµε, αλλά δεν έχουµε τη δυνατότητα. Θέ-
λουµε διακανονισµό ή διακανονισµούς, οι οποίοι όµως να έχουν
επαφή µε την πραγµατικότητα». 

Η σηµερινή πραγµατικότητα είναι ότι υπάρχουν εκατοµµύρια
άνεργοι, πολλοί εκ των οποίων δεν έχουν και ρεύµα στα σπίτια
τους, την ίδια στιγµή που, σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα,  το δηµό-
σιο χρωστάει 170 εκατοµµύρια ευρώ στη ΔΕΗ µεταξύ των
οποίων και το Υπουργείο σας και το Υπουργείο του κ. Σταϊκούρα
–συγκεκριµένα χρωστάει 832.000 ευρώ το Υπουργείο Οικονοµι-
κών και 254.000 ευρώ το ΥΠΕΚΑ- την ίδια στιγµή που πάρα πολ-
λοί µεγαλοεπιχειρηµατίες χρωστούν εκατοντάδες εκατοµµύρια
ευρώ -υπολογίζονται γύρω στα 130 εκατοµµύρια ευρώ-  όλοι οι
µεγαλοκαναλάρχες, όλοι οι «µεγαλοεπενδυτές» του τόπου µας,
που από την άλλη αγοράζουν «κοψοχρονιά», αυτά τα οποία ξε-
πουλάει το ελληνικό δηµόσιο µέσω της τρόικας, του ΔΝΤ και των
διαφόρων εγχώριων τραπεζιτών και τοκογλύφων. 

Ζητάµε από εσάς να µας πείτε αν θα υπάρξει κάποια µέριµνα
για το συγκεκριµένο θέµα, το οποίο είναι πάρα πολύ σοβαρό,
αλλά και ανθρωπιστικό πρόβληµα, µέχρι εκεί που δεν πάει, και
αν θα υπάρξει κάποιο κούρεµα. Ναι, να υπάρξει κούρεµα και
στους λογαριασµούς της ΔΕΗ. Γιατί όχι;

Γλυτώσατε και κουρέψατε τα χρέη των τραπεζών, διαφόρων
και διαφόρων. Γιατί να µην κάνετε και κάτι προς όφελος του
απλού Έλληνα πολίτη;

Επίσης µην ξεχνάτε –το γνωρίζετε πολύ καλά- ότι και το πολι-
τικό κόµµα στο οποίο ανήκετε εσείς και ο κ. Σταϊκούρας, το
ΠΑΣΟΚ και άλλα πολιτικά κόµµατα χρωστούν εκατοντάδες χιλιά-
δες ευρώ στη ΔΕΗ, αλλά δεν τολµά να πάει κάποιος ιδιώτης ερ-
γολάβος, που συνεργάζεται µε τη ΔΕΗ, να κόψει το ρεύµα. Γιατί
δύο µέτρα και δύο σταθµά;

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-

γός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, κ. Αση-
µάκης Παπαγεωργίου, για τρία λεπτά. 

ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ πολύ, κύριε
Πρόεδρε.

Μέσα σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία που έχουµε σήµερα και
µέσα σε αυτό το πλαίσιο, οι πολιτικές που προσπαθούµε να
εφαρµόσουµε είναι και για την αναπτυξιακή ώθηση αλλά και για
τη χρόνια στρέβλωση διαφόρων προβληµάτων, όπως ξέρετε,
που είναι πιο επιτακτικά από οποιαδήποτε άλλη φορά ειδικά στον
ενεργειακό χώρο.

Ειδικά όµως για την περίπτωση της ΔΕΗ, σε συνεργασία και
σε διαβούλευση µε όλους τους αρµόδιους φορείς, οι προσπά-
θειες αφορούν τόσο στην εξυγίανση και στην αναπτυξιακή προ-
οπτική της εταιρείας, κυρίως όµως στον εξορθολογισµό των
οικονοµικών της, κάτι που είναι πάρα πολύ σηµαντικό διότι, κατ’
άλλον τρόπο δεν µπορεί να λειτουργήσει η ενεργειακή αγορά. 

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν κύριο µέληµα της Κυβέρνησης είναι
πάντα η προστασία των καταναλωτών και η διασφάλιση των µι-
κρότερων δυνατών επιβαρύνσεων µε ταυτόχρονη όµως εφαρ-
µογή ειδικών πολιτικών για ευπαθείς οµάδες. 

Σε ό,τι αφορά τις ευπαθείς οµάδες, καθώς και τα ζητήµατα
των όρων διακανονισµού και πληρωµής, θα µου επιτρέψετε να
αναφερθώ σε όσα ισχύουν ήδη. Και θα πρέπει επίσης να πω, ότι
ήδη βρίσκεται σε επεξεργασία σχέδιο ακόµα περαιτέρω βελτίω-
σης αυτού του τρόπου, µετά από πρωτοβουλία δική µας, από τη
ΔΕΗ για αποπληρωµή των λογαριασµών και έχουµε δηµιουργή-
σει –αν θέλετε- µία ασπίδα προστασίας των καταναλωτών µε το
κοινωνικό οικιακό τιµολόγιο. Και βέβαια κάτι το οποίο θα γίνει
άµεσα, ήδη τον έχουµε κατ’ ουσίαν υιοθετήσει- το νέο Κώδικα
Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας για τους καταναλωτές µετά
από την εισήγηση της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας. 

Εφαρµόζει λοιπόν η ΔΕΗ ειδικά προγράµµατα: 
Το πρώτο -θα µπορούσα να αναφέρω ενδεικτικά- ότι κατά τους

χειµερινούς και καλοκαιρινούς µήνες δεν γίνεται καµµία διακοπή
ρεύµατος σε ηλικιωµένους άνω των εβδοµήντα ετών, σε αυτούς
που ανήκουν στο κοινωνικό τιµολόγιο και φυσικά σε όλες τις οµά-
δες που ανήκουν στις ειδικές οµάδες που έχουν ανάγκη µηχανι-
κών µέσων για την επιβίωσή τους. 

Δεύτερον, σε περιόδους µε ακραίες κλιµατικές συνθήκες ή
κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων ή του Πάσχα καµµία δια-
κοπή ρεύµατος σε οποιονδήποτε. 

Η ΔΕΗ αντιλαµβάνεται -δεν είναι µία απρόσωπη εταιρεία- τις
δυσκολίες τις σηµερινές των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων
και γίνονται διακανονισµοί και διευκολύνσεις σε όλα τα επίπεδα
ανεξαρτήτως του ύψους.

Τρίτον, οι αρµόδιες υπηρεσίες της ΔΕΗ είναι σε διαρκή επικοι-
νωνία και συνεργασία µε κοινωνικούς φορείς για την επίλυση σο-
βαρών κοινωνικών προβληµάτων, όποτε αυτά παρουσιάζονται.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε. 
Έχουµε δροµολογήσει, όπως είπα, νέες πρωτοβουλίες προς

αυτήν την κατεύθυνση. 
Όσον αφορά τις µεγάλες οφειλές ιδιωτών, ισχύει ό,τι και για

τις υπόλοιπες οφειλές. Συγκεκριµένα γίνονται όλες οι απαραίτη-
τες ενέργειες για τη ρύθµιση και είσπραξή τους είτε µέσω της δι-
καστικής οδού είτε µέσω της έγκρισης των διακανονισµών είτε
µέσω εξωδικαστικής επίλυσης µε υπογραφή νέων συµβάσεων βέ-
βαια ή µε παραποµπή -όταν είναι µεγάλες εταιρείες- όπως προ-
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βλέπει ο νόµος, στη διαιτησία της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας.
Όπως έχω απαντήσει πολλές φορές στη Βουλή, η ΔΕΗ δεν

γνωστοποιεί στοιχεία των πελατών της, καθώς εµπίπτουν στις
διατάξεις προστασίας των προσωπικών δεδοµένων και του εµ-
πορικού απορρήτου. 

Τα υπόλοιπα θα τα πω στη δευτερολογία µου.
Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο κ. Ηλίας

Παναγιώταρος.
ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Κύριε Υπουργέ, µας µιλήσατε για ει-

δικές ρυθµίσεις και για διαιτησία. Αυτά ισχύουν όµως για τους
µεγάλους επιχειρηµατίες, οι οποίοι είναι µεν µεγάλοι επιχειρη-
µατίες αλλά από ό,τι φαίνεται, έχουν και πολύ µεγάλα χρέη και
υπάρχουν και περιπτώσεις που οι ίδιοι πουλάνε στη ΔΕΗ ρεύµα
πολύ ακριβό, ενώ το ρεύµα το οποίο παίρνουν από τη ΔΕΗ, το
παίρνουν µε πολύ χαµηλό τιµολόγιο και παρ’ όλα αυτά δεν το
πληρώνουν. Άρα η διαιτησία είναι γι’ αυτούς που έχουν τις άκρες
και όχι για τον απλό Έλληνα πολίτη, όπως είναι ο εν λόγω κύριος. 

Καταθέτουµε το εν λόγω έγγραφο στα Πρακτικά. 
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος

καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο
βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Έχουµε άλλα τρεις χιλιάδες διακόσια τριάντα τέτοια παρόµοια
έγγραφα ευπαθών κοινωνικών οµάδων που τους έχουν κόψει το
ρεύµα και αυτούς τους ανθρώπους πια δεν τους ενδιαφέρει αν
είναι Πάσχα ή Χριστούγεννα, διότι δεν έχουν δουλειά, δεν έχουν
µέλλον, δεν έχουν απολύτως τίποτα. 

Θα φροντίσουµε τις επόµενες ηµέρες, αυτές τις χιλιάδες αι-
τήσεις τις οποίες έχουµε, που είναι πραγµατικά ανθρώπων που
έχουν ανάγκη και είναι ανήµποροι, να τις προωθήσουµε µε τη
µορφή ερωτήσεων, αναφορών.

Θα µάθουµε και θα απαιτήσουµε λύση και για τον τελευταίο
απ’ αυτούς. Να το αναµένετε εντός των εποµένων ηµερών.

Μας είπατε ότι δεν γίνονται διακοπές. Δεν ισχύει. Μπορούν να
σας διαψεύσουν αυτές οι χιλιάδες άνθρωποι και να σας πουν και
πότε τους κόπηκε το ρεύµα.

Μιλήσατε για εξορθολογισµό των οικονοµικών της ΔΕΗ. Άµα
θέλει να κάνει εξορθολογισµό των οικονοµικών η ΔΕΗ, να πάει
στα γραφεία της Νέας Δηµοκρατίας και στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ
να κατεβάσει τις ασφάλειες που χρωστάνε εκατοντάδες χιλιάδες
ευρώ. Να πάει στο Υπουργείο στο οποίο είστε Υφυπουργός, να
πάει στο Υπουργείο του κ. Σταϊκούρα να κατεβάσει τις ασφάλειες,
να πάει αλλού για να απαιτήσει τα λεφτά κι όχι από τον κάθε φου-
καρά ο οποίος δεν έχει ούτε να φάει και δεν έχει ούτε ρεύµα
αυτήν τη στιγµή, επειδή µε τις πολιτικές σας τους οδηγήσατε
στην ανεργία, στην ανέχεια και στην οικονοµική καταστροφή.

Υπάρχει κι ένα άλλο θέµα, που είπατε για τη διοίκηση της ΔΕΗ,
που κοιτάζει µε πολύ ενδιαφέρον το πρόβληµα των καταναλω-
τών. Δεν είναι δυνατόν να έρχεστε στις διάφορες επιτροπές της
Βουλής για να µας ενηµερώσετε, ούτε καν για να δώσουµε έγ-
κριση, για κονδύλια δεκάδων εκατοµµυρίων ευρώ για τους εκα-
τοντάδες χιλιάδες µετασχηµατιστές που στην κυριολεξία έχουν
διαλυθεί από τους Ροµά, από τους λαθροµετανάστες κι όλους
αυτούς που τους καταστρέφουν για να πάρουν το χαλκό από
µέσα τους κι από τη µία µεριά, να βλέπουµε να πληρώνει η Ελ-
λάδα κι όλες αυτές οι κοινωνικά ευπαθείς οµάδες το χάλι, το
µπάχαλο και τη διάλυση του ελληνικού κράτους και από την
άλλη, να µην έχουν ρεύµα.

Αυτό δεν θα µείνει έτσι, δεν θα περάσει. Θα ληφθούν µέτρα.
Σε λίγο καιρό την οργή αυτού του κόσµου δεν ξέρουµε πώς θα
µπορέσετε να την κατευνάσετε. Αν σας τους φέρουµε όλους αυ-
τούς στο Υπουργείο, για να µιλήσετε µαζί τους, δεν νοµίζω ότι
θα µπορέσετε µε αυτά τα οποία είπατε σ’ εµένα, σε µία άδεια και
ασφαλή Αίθουσα, να µπορέσετε να τα πείτε και σ’ αυτούς.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Υφυπουρ-

γός κ. Ασηµάκης Παπαγεωργίου για τρία λεπτά.

ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Θα πω το εξής: Κατ’ αρχάς
ότι για τις οφειλές των Υπουργείων, που πράγµατι υπάρχουν από
πολλά έτη, ήδη έχει δροµολογηθεί η πληρωµή τους προς τη ΔΕΗ.

Όσον αφορά την προστασία του καταναλωτή…
ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Δεν γίνεται τα αιρκοντίσιον στα Υπουρ-

γεία να δουλεύουν στο φουλ και άλλοι να µην έχουν να φάνε!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Δεν υπάρχει αυτή η δια-

δικασία. Αν είναι δυνατόν!
Κύριε Υπουργέ, µην απαντάτε.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Επίσης όσον αφορά τη δια-
δικασία περί διαιτησίας, που αναφερθήκατε, αυτό όντως είναι για
τη µέση και υψηλή τάση. Όµως αυτό που σας είπα προηγουµένως
περί υιοθέτησης του νέου Κώδικα Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέρ-
γειας για τους καταναλωτές, έχει ακριβώς τους νέους κανόνες και
για εκείνους από τη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας, όπως σας είπα,
έχει ήδη υιοθετηθεί και είµαστε στην τελική επεξεργασία του.

Από εκεί και πέρα, θα ήθελα να σας επισηµάνω πολύ χαρακτη-
ριστικά τη µεγάλη διεύρυνση του κοινωνικού τιµολογίου που
έγινε όπου τα όρια κατανάλωσης, στην τετραµηνιαία κατανά-
λωση, είναι πλέον στις 1500 KWH. Αυξήθηκαν κατά 100 KWH και
είναι πλέον και µεσοσταθµικά, δηλαδή δεν είναι όριο το οποίο
κάποιος αν το ξεπεράσει, χάνει αυτήν τη δυνατότητα. Μιλούµε
σ’ αυτήν την περίπτωση για χαµηλόµισθους, για ειδικές οµάδες,
που µπορεί να µην έχουν τη δυνατότητα να αντεπεξέλθουν ειδικά
τις περιόδους του χειµώνα. Με αυτόν τον τρόπο, µε µεσοσταθ-
µική κατανάλωση, µπορούν να διατηρηθούν µέσα σ’ αυτό το πρό-
γραµµα, έχοντας 42% περίπου έκπτωση.

Επίσης η έκπτωση πλέον δεν είναι στις πρώτες 800 KWH,
όπως ίσχυε, αλλά είναι στις 1500 KWH. Ουσιαστικά µιλάµε για
διπλασιασµό της κατανάλωσης στην οποία έχουν αυτήν την έκ-
πτωση.

Τρίτον, γίνεται η προσαύξηση στα εισοδηµατικά κριτήρια
βάσει πλέον και των τέκνων, για τα πρώτα δύο τέκνα δηλαδή,
γιατί για τους τριτέκνους υπάρχει ειδική κατηγορία τιµολογίου
και ταυτόχρονα αύξηση του ορίου των εισοδηµάτων τους. Φυ-
σικά για τους πολυτέκνους υπάρχει ειδικό, πολύ ευνοϊκό τιµολό-
γιο -αυτό δεν το λέω µόνο εγώ, το λένε και τα σωµατεία των ίδιων
µετά από τη συζήτηση που έγινε µαζί τους- όπως φυσικά και µε
τις ειδικές οµάδες. Έγινε πλέον ειδικό τιµολόγιο γι’ αυτούς που
χρήζουν µηχανικής υποστήριξης, που αναφέρατε και προηγου-
µένως, όπου και αυξήθηκε το όριο για τις κιλοβατώρες σε 2000
αλλά και τα εισοδηµατικά όρια.

Από εκεί και πέρα, εάν υπάρχουν ακόµη περαιτέρω ειδικές πε-
ριπτώσεις –και πολύ ευχαρίστως να δω αυτό το οποίο καταθέ-
σατε- η ΔΕΗ µπορεί να το αντιµετωπίσει µε τον ανάλογο τρόπο. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά της Παρασκευής 7 Δεκεµβρίου

2012, της Δευτέρας 10 Δεκεµβρίου 2012, της Τρίτης 11 Δεκεµ-
βρίου 2012, της Τετάρτης 12 Δεκεµβρίου 2012 και της Δευτέρας
17 Δεκεµβρίου 2012 και ερωτάται το Σώµα αν τα επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Συνεπώς τα Πρακτικά

της Παρασκευής 7 Δεκεµβρίου 2012, της Δευτέρας 10 Δεκεµ-
βρίου 2012, της Τρίτης 11 Δεκεµβρίου 2012, της Τετάρτης 12 Δε-
κεµβρίου 2012 και της Δευτέρας 17 Δεκεµβρίου 2012 επικυρώ-
θηκαν.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.20’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Τρίτη 22 Ιανουαρίου 2013 και ώρα
18.00’ µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµοθετική
εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί. 
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